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MAI SZAMUNKBÓL:
Elindult Koreába a barátt csoma­
gokat szállító vonat. (2. old.) * 
tervkölcsön nyereményhüzáa má­
sodik napja. (2. old.) A debreceni 
gépállomás vontatásai országos
versenyt Indítottak. (3. o 
A debreceni egyetem hallgatóinak 
több, mint 60 százaiéira munkás 

és parasztfiatal. (4. old.)

$

yjl. évfolyam, 216. szám AHA 50 FILLÉR
Szombat, 1950 szeptember 16.

Jó és gyors betakarítással
a korai yetés sikeréért

(B, M.) Jövő évi bőséges ke- 
»iverilnk biztosítása az őszi mun­
kánál kezdődik. Nem várunk az 
időre, hanem elébe megyünk. Me­
gélhet a kulák már arról, hogy 
(meg kell várni a vetéssel az esős 
idő°beálltát, megkapta erre a vá­
laszt az elmúlt ősszel. Hajdú-Bi- 
bar dolgozó parasztsága Pártunk 
(szavára hallgatva, száraz Időben 
yégezte az őszi talajmunkát és 
Imikor a megye földjén már befe­
jezték a vetés munkáját, megjöt­
tek az országos esők, jól megáz- 
itatták a magágyat és a jól fej. 
fődö vetésről bőséges lett az ara­
tásunk.

Dolgozó parasztságunk jól lát­
ja feladatát, bizonyítják ezt azok 
la versenykihívások, amelyek 
j-Iajdü-Bihar földjéről hangzottak 
gl az egész ország dolgozó pa 
rasztsága felé. Földes és Bihar 
torda, ahol a dolgozó parasztság 
pz egész országnak példát mutat 
ya élen járt a terménybegyüjtés 
ben, most elsőnek indította meg 
az országban a versenyt az őszi 
munkák határidő előtti elvégző 
bére.

A gabonabegyüjtésben élenjáró 
községeink dolgozó parasztsága 
súlyos csapást mért a háborús 
uszítókra, a hazai bitangokra, az 
imperialistákra és most az őszi 
munka gyors elvégzésével újabb 
csapást mérnek rájuk. Dolgozó 
parasztjaink tudják, hogy az őszi 
munkák mielőbbi elvégzésével 
nemcsak maguknak használnak, 
hanem növelik vele a dolgozó nép 
államát, a béketábor erejét.

Az őszi munkák frontján indí­
tott harc zászlóvivői Bihartorda 
és Földes. Az ö példájukat kell 
követni, felzárkózni melléjük a 
feladat teljesítésében. Döntő sza­
kasz, a betakarítás munkájának 
minél előbbi elvégzése. A kukori­
ca törésének befejezése, a kuko­
ricás zárak lehordása a földekről, 
a napraforgónak, burgonyának 
letakarítása, cukorrépának ütem­
terv szerinti beszállítása, a takar­
mányrépa ásása. Mindez nagy 
munkát jelent, de megyénk dől 
gozó parasztsága nem riad visz- 
sza a munka nehezétől, nekigytir. 
kőzik derekasan és nem hagyja, 
hogy a gabonabegyüjtésben meg­
szerzett elsőbbséget más megye 
bornályosítsa el azzal, hogy ha­
marább fejezi be az őszi betakarí­
tás és szántás-vetés munkáját. 
Megyénk dolgozó parasztjai az 
őszi munkákban is elsők akarnak 
lenni, nem azért kezdeményezték 
az országos versenyt, hogy ők 
maradjanak alul.

Dolgozó parasztságunk jól tud 
ja, hogy a gyors betakarítással, a 
veszteségmentes munkával, a ve 
temények jó tárolásával ötéves 
tervünk célkitűzéseit szolgálja 
Nagy munkájában dolgozó pa 
rasztságunk nem lesz egyedül, se­
gíti öt Pártunk, ahogy tette az 
elmúlt őszön Is s ezt nem felejti 
el egyetlen dolgozó paraszt sem 
a megyében. Az elmúlt ősszel be 
tartottuk a szántás-vetési határ 
időket, tartsuk be az Idén még fo 
kozottabban, mert a határidők be 
nem tartása a késések sorozatá­
nak kezdetét jelenti.

Megyénk ezen a téren jól indult 
Szeptember első napjaiban már 
arról számolhattunk be," hogy az

őszi árpát egyik bihari községünk 
Told, már maradéktalanul elve­
tette. A jó példa nem maradt kö­
vetés nélkül, a hajdúböszörményi 
és a debreceni határban is jórész­
ben földbe került már az őszi ár­
pa. Ha a vetés ütemét az egész 
megyében meggyorsítjuk, a bihar- 
tordaiak versenyfelhívásának már 
eleget tesz az egész megye, mert 
a tanácsválasztások napjára őszi 
vetésünk befejezését is ünnepel­
hetjük. Ehhez a jó munkához 
azonban elengedhetetlenül szük­
séges, hogy a betakarítást szór 
galmazzuk. Különösen a tengeri­
táblákról a tengeriszárakat hala 
déktalanul hordjuk le, hogy az 
őszi szántás a kalászosok alá mi 
né! hamarább beindulhasson. Nem 
szabad most fuvarozgatni, .minden 
igát a betakarítás szolgálatába 
kell állítani.

A betakarítás tehát igen fon 
tos szervezési kérdés, politikai 
harci kérdés, számolni kell, hogy 
az idén még élesebb lesz a fa­
lun az osztályharc, mint tavaly 
volt, még éberebben kell tehát 
vigyázni. Megyénk dolgozó pa­
rasztsága keményen harcolt min 
den szem gabonáért, jó szervező­
munkával biztosította a begyűj­
tés teljes sikerét s ugyanígy kell 
most a betakarítás során harcol­
nunk minden cső kukoricáért, 
minden szem burgonyáért., cu­
korrépáért. Meg keil gátolni, 
hogy a dolgozó nép ellenségei a 
cukorrépát jószágok elé dobják, 
mint ahogy Derecskén a 74 holdas 
Gombos József kulák tette. Vi­
gyázni kell, hogy ne a malacokat 
kövérítse a kulák a burgonyával.

A jó és gyors munkát kívánja 
dolgozó parasztságunk saját egyé­
ni érdeke, mert így lesz több jö­
vedelme, de így kívánja szocia­
lizmus útjára lépett mezőgazda­
ságunk és népgazdaságunk érdeke 
is. Ezzel segítjük előre jövő évi 
nagyobb termésünket, ezzel erő­
sítjük a Szovjetunió mögé felső

Megalakult a helyi tanácsok 
országos választási bizottsága

A helyi tanácsok országos vá­
lasztási bizottsága, amely az 
egész ország területén őrködik a 
választások törvényszerűsége fö­
lött, határoz a beadott panaszok­
ról és közhírré teszi a választások 
eredményét, szeptember 15-én 
megalakult. Az országos válasz­
tási bizottságot a Magyar Füg­

getlenségi Népfront Országos 
Tanácsa alakította meg. A bizott­
ság elnöke Kiss Károly elvtárs, 
elnökhelyettese Barca Sándor, 
tagjai Dénes István, Kristóf Ist­
ván, Tóth Endre, Kende Zsigmond 
és Balogh István.

Az országos választási bizott­
ság péntek délben a Népköztársa­

ság Elnöki Tanácsa elnökségének 
helyiségében letette az esküt. Az 
eskütételen megjelent Nagy Dá­
niel, a Magyar Népköztársaság 
Elnöki Tanácsának elnökhelyette­
se és Szabó Piroska, az Elnöki 
Tanács titkára. A bizottság tagjai 
Nagy Dániel kezébe tették le az 
esküt.

A koreai népliadscreg továbbra 
támadó harcokat vív a frontszakaszokon

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság néphadseregének 
főparancsnoksága közli: szep­
tember 13-án a néphadsereg 
haditengerészeti egységei és 
partvédelmi osztagai visszaver, 
ték az ellenség partraszállási 
kísérleteit.

Pohang (Hokodo)-tól délre 
Angangi (Ankori) és Jongcson 
(Eiszen) körzetében az amerikai 
és a Li Szin-Man-íéle csapatok, 
amelyek a néphadsereg egysé 
gcinek csapásai alatt nagy vesz. 
tőségekkel visszavonultak, meg­
erősítéseket kaptak és több el­
lentámadást indítottak, hogy 
megállítsák a néphadsereg egy 
ségeinek előretörését. Az ellen, 
támadási kísérleteket a nép­
hadsereg egységei visszaverték.

A néphadseregnek a keleti 
partvidéken támadó egységei 
kemény harcokat vívnak a ko­
nokul védekező ellenséggel 
szemben. A N akton (Rakuío 
Ko) folyó keleti partján műkő. 
dő egységek továbbra is táma­
dó harcokat vívnak és a front 
több szakaszán beékelődtek az 
ellenség védelmi vonalába. A 
támadás során a néphadsereg 
epvségei a következő zsák 

íjtették : 4 pán
ü különböző méretű löveg, 6 
népkocsi, sok egyéb fegyverzet 
és lőszer. A déli partvidékén 
az ellenség légierő támogatása, 
val, kemény ellenállást tanú­
sít és igyekszik megállítani a 
néphadsereg egységeinek táma­
dását.

*

A Koreai Népi Demokrati­
kus Köztársaság északi részé­

ben a lakosság lángoló lelke­
sedéssel dolgozik a front ér­
dekében, az ellenség teljes ki­
űzésének meggyorsítására. A 
háború kezdetétől augusztus

és hadihajóépítési alapra több 
mint négyszáztizenhat millió 
von készpénzt gyűjtöttek ösz. 
sze. Ezenkívül a lakosság sok 
élelmiszert, jószágot, arany- és

végéig a repülőgép-, harckocsi- egyéb értéktárgyat adott össze.

Mongol kormánykiildöUség 
érkezeit Moszkvába

Szeptember 14-én mongol kormányküldöttség érkezett 
Moszkvába. A küldöttséget Sz. Lubszan, a Mongol Népköztár„ 
saság külügyminiszterhelyettese vezeti.

Jugoszláv menekültek 
beszámolója ríitó rém uraim a rá f

rakozott béketábort. Ebből a . . e4tették: 4 páncélkocsi,
harcból a gépállomásaink vegyék ~ ' ------ c
ki dönitö módon részüket, szervez­
zék úgy a munkát, hogy egyetlen 
munkaóra-kiesés ne legyen, sze­
rezzenek minél több talajmüvelé- 
si szerződést, hogy a földek mi­
nél nagyobb részét tudjuk ellátni 
jó gépi munkával. Dolgozó pa­
rasztságunk vegye példának az 
élenjáró tszcs-k munkáját. Így 
tette ezt Told község is, ahol a 
tszcs kezdte meg az őszi árpa ve­
tését és a falu dolgozó paraszt­
jai nyomban felzárkóztak mögé­
jük és így lettek elsők az őszi 
árpa elvetésében.

Az őszi munka végzése során 
pillanatra, sem szabad elfelejtkez­
ni a termelőszövetkezeti csopor­
tok továbbfejlesztéséről.^ mezőgaz­
daságunk szocialista építéséről. A 
tagosítás után megnagyobbodott 
és egy tagba hasított termelőszö­
vetkezeti földek sokkal fokozot­
tabban szolgálják a többtermelest 
mint eddig a szétparcellázott te­
rületeken. A földjeiken zugó 
traktorok mutatják az időt, mikor 
mit kell végezni a mezőgazdaság- 
ban, hogy abból minden dolgozó- 
nak haszna, a még bőségesebb 
termés fakadjon.

A hajdúsági és bihari földeken 
új harc folyik a diadalmas gabo­
nacsata után. Ezt a harcot ha 
jói vívjuk meg, úgy még bősé­
gesebb lesé jövő. évi, kenderünk

Húsz jugoszláv állampolgár 
Tito klikkjének véres uralma elöl 
Jugoszláviából Albániába mene­
kült. Akii Lesi, a menekültek 
egyike, a macedón nemzetgyűlés 
elnökségének volt tagja, elmon­
dotta, hogy a mai Jugoszlávia 
szörnyűséges pokol, ahol Tito vé­
res klikkje fegyház és akasztófa 
segítségével tartja fenn uralmát. 
Senki sem tudja, hazaér-e estére 
és megmaradhat-e reggelig saját 
házában. A jugoszláv titkosrend­
őrség teljhatalmúig rendelkezik 
az ország lakossainak életével.

_ Több mint ötven éve élek
Jugoszláviában — mondotta —, 
de a Jugoszláviában jelenleg 
uralkodó elnyomás és terror fe­
lülmúl minden rémuralmat, ami 
valaha Is volt a világon. A jugo­
szláv rendőrség és a Rankovics- 
hóhérok főfeladata a proletár-in­
ternacionalizmushoz hü emberek­
nek, a Szovjetunióval és a népi 
demokráciák országaival való 
együttműködés híveinek és az an­
gol-amerikai imperialisták ellen­
ségeinek megsemmisítése.

Menedékjogot kért a csehszlovák kormánytól 
a prágai jugoszláv követség egy tisztviselője

J. Tadich, a prágai jugoszláv 
követség egyik hivatalnoka, me­
nedékjogot kért a csehszlovák 
kormánytól maga és családja ré­
szére, megbélyegezve a Tito-klik- 
ket. Nyilatkozatában kijelentette,

A párisi magyar követség tiltakozása 
a francia kormánynál magyar állampolgárok 

önkényes letartóztatása ellen
A francia kormány legutóbb 

terrorisztikus rendőrségi in­
tézkedéseket tett Franciaor­
szágban élő idegen állampol­
gárságú, demokratikus érzelmű 
személyiségek ellen. Az ön­
kényes rendőrségi akció során 
a következő magyar állampol­
gárokat tartóztatták le : a Vi a- 
zieraben dolgozó Lóner Antal 
bányamunkást, Sallauminesben 
dolgozó Horváth Ferenc bánya­
munkást, a Marseilleben _ dol­
gozó Sós Józsefet és a Parisban 
dolgozó Schweiber Józsefet.

A Magyar Népköztársaság 
párisi követsége az ügyben til­
takozó jegyzéket nyújtott át a 
francia külügyminisztérium­
ban. A magyar jegyzék meg­
állapítja, hogy a letartóztatá­
sok minden alapot nélkülöznek 
és kiemelik azt a tényt, hogy 
a letartóztatott magyar állam­
polgárok aktívan resztvettek a 
francia nép harcaiban, a hit­
leri megszállók ellen. A ma­
gyar jegyzék végül követeli a 
letartóztatottak szabadlábra 
helyezését.

hogy nem akar visszatérni olyan 
Jugoszláviába, amely az amerikai 
imperialistán gyarmatává vart.

Tadich a sajtóhoz intézett nyi­
latkozatában többek között a kö 
vetkezőket mondta:

.Néhány héttel ezelőtt meggyó. 
zödtem arról a helyzetről, amely­
be Jugoszláviát a Tito-klikk so- 
dorta. Júniusban szabadságra 
mentem Jugoszláviába, Maribor­
tól Zágrábig utazva szemtanúja 
voltam néhány ifjú letartóztata- 
sának azon a vonaton, amelyen 
utaztam. Jugoszláviai tartózko­
dásom alatt több más esettel kap­
csolatban is meggyőződtem az or­
szág állandó növekvő fasizálásá- 
ról és a Tito-rendörállam brutali­
tásáról.”

Tadich a továbbiakban rámu­
tatott arra, hogy a jugoszláv kö- 
vétség tagjai és hivatalnokai kém­
kednek. Visszaélnek a diplomá­
ciai postával és más diplomáciai 
jogokkal, demokrácia, és állam- 
ellenes füzeteket hoznak Cseh­
szlovákiába, nagymennyiségű árut 
csempésznek be, amelyeket egyes 
-jugoszláv diplomaták feketééi 
hoznak forgalomba.
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A tervkölcsön nyereményhúzás 
második napja

Az ötéves tervkölcsön nyere­
ménykötvényeinek 2. napi húzá­
sán a következő számú kötvé­
nyek nyertek: ,

Sorozat­ Kötvény­ Nyere­
szám: szám: mény:

0145 0866 10.000
1356 0100 5.000
2145 0701 5.000
0437 0840 5.000
1553 0280 10.000
1333 0917 5.000
0157 0977 25.000
2412 0316 5.000
1067 0218 10.000
2585 0432 5.000
0132 0859 25.000
1108 0792 5.000
1935 0680 x 5.000
1228 0507 5.000
1551 0734 10.000
1440 0369 5.000
0230 0225 5.000
0235 0946 5.000
0374 0105 10.000
1133 0386 5.000
1816 0395 50.000
0635 0935 50.000
2341 0786 5.000
2618 0917 5.000
2619 0649 5.000
2983 0823 5.000
2023 0150 5.000
0850 0874 5.000
0713 0912 10.000
3057 0177 v 5.000
2137 0775 25.000
2637 0569 5.000
0762 0882 5.000
1351 0012 5.000
1881 0822 5.000
1159 0348 5.000
0181 0859 5.000
1544 0021 10.000

Ezerforintot nyertek: 
Sorozatszám: Kötvénysorgzám

végződése:
8 
0 
0 
6 
4 
3 
2 
0 
1 
1 
1

1475 
0457 
0606 
0263 
0446 
2545 
2282 
0549 
2906 
2205 
1222
2023 2 
0087 2 
1993 0 
1102 0 

ötszázforintot nyertek:
2799 1 
0209 9 
1890 6 
0259 8 
2232 4 
0656 1 
2201 . 1 
2599 8 
1028 2 
1623 1 
1467 3 
2912 7 
2525 2 
0884 2 
1517 5 
0842 7 
2220 9 
1309 4 
2115 6 
2049 6 
0131 4 
1996 7 
1907 8 
2748 9 
2364 5 
2027 8 
1079 9 
0192 8 
0117 2 
1304 0

Háromszáz forintot nyertek:
0079
2333
2826
0354
1534
1018
1501
0643
0823
1132
2100
1804

3026
1608
0361
0581
0930
0086
1537
1131
3995
0070jQflg

0198 0 0170
2478 5 0165
3039 0 2591
0486 8 2004
2370 2 0608
2966 9 2940
0934 7 0882
0405 5 2122
0451 4 0821
2820 9 0136
1511 8 2607
2424 0 1752
2784 4 0921
2254 9 2562
1218 7 0602
1106 7 0607
2433 1 0673
3172 6 2196
2491 0 0804
2860 9 2480
1331 2 2568
2487 0 0701
1591 6 1412
0456 0 2061
0602 7 3065
2334 7 2038
0587 0 1491
2192 1 0860
2898 0 0738
0423 1 0449
0284 8 2807
0415 3 0309
0656 4 1261
0993 0 0056
2832 4 1387
0078 2 2750
2366 3 1428
2247 4 1429
2898 1 0539
0045 1 0571
2712 3 1013
2253 3 2003
2719 1 2412
2680 5 2599
2508 5 0837
2490 6* 1945
3013 1 2195
2565 6 1260
1578 1 3020
0625 3 0335
2352 2 1785
0601 3 0457
1391 3 1320
0254 6 * 1241
2121 5 1152
0154 6 2509
1240 4 0056
2650 4 3077
2872 4 3126
0204 5 2692
1110 3 1495
2563 8 0347
2338 7 0750
3202 2 0856
1830 5 2444
2787 5 2782
0023 0 0824
0975 1 2321
0047 0 1024
2622 0 1056
0658 7 0482
0298 0 2570
1047 5 1585
2374 6 0278
2234 2 0242
3183 4 2357
0129 2 3121
0607 8 0346
2000 2 1844
2664 4 2873
0217 6 1117
1149 6 2349
2673 5 2658
3061 6 0836
1155 1 1753
0132 1 2813
1511 1 1780
2834 6 2198
1417 8 2356
1509 7 0374
3170 3 0098
1509 4 3132
2037 7 3141
1378 0 1779
0144 2 2688
2571 8 2823
2571 1 0538
3073 8 0775
1046 0 2848
0644 9 1753
1286 7 2717

1 1909 3 1439
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Több mint egy hónapja, augusz­
tus 12-én indult el a 'hős koreai nép 
megsegítését célzó „baráti cso­
mag” akció a Magyar Textilmü­
vek NV Rákosi Mátyás ifjúsági 
női brigádjának kezdeményezé­
sére. A mozgalom hatalmas tö­
megeket mozgatott meg s 

péntek este elindult a vonat, 
amely a mozgalom eredmé­
nyeként egy vagon baráti 
csomagot vitt a szabadságért 
hősi küzdelmet folytató koreai 

népnek.
A vonatot ünnepi keretek kö­

zött búcsúztatták a nyugati pá­
lyaudvaron. Sokszáz dolgozó vo­
nult fel. Megjelent a pályaudva­
ron a „Megvédjük a békét” moz­
galom Országos Tanácsának több 
tagja, ott voltak Kvon-O-Dik elv-

0400
2309
2920
2684
1064
2707

Budapestre érkezett Vszevcdod Pudovkin, 
a világhírű szovjet filmrendező

Vszevolod Pudovkin, a Szov­
jetunió népművésze, a Sztálin­
éi] jal többször kitüntetett vi­
lághírű szovjet filmrendező 
péntek délután repülőgépen 
Budapestre érkezett. Fogadá­
sára a ferihegyi repülőtéren

megjelentek a szovjet nagykö­
vetség, a népművelési minisz­
térium, a külügyminisztérium, 
a kultúrkapcsolatok intézete, a 
Magyar-Szovjet Társaság kép­
viselői és a magyar filmélet 
vezetői.

Elindult Koreába a baráti csomagokat
szállító vonat
társ vezetésével a koreai követ­
ség tagjai.

A Köztársasági Induló hangjai 
után az ünnepséget Szerény! Ist­
ván, a budapesti békebizottság el­
nöke nyitotta meg, majd Bánki 
Zsuzsa elszavalta Barát Endre 
„Kórházvonat” c. költeményét. 
Ezután a „Megvédjük a békét” 
mozgalom Országos Tanácsa ne­
vében Keresztes Mihály elvtárs 
mondott ünnepi beszédet.

Erősítse a koreai népet igaz 
ügyéért vívott harcában az a tu­
dat — mondotta többek között —, 
hogy a magyar dolgozó nép is 
szeretetteljes, harcos szolidaritás­
sal mellette áll és

elszaldthatatlan része annak 
a hatalmas, napról-napra nö­
vekvő béketábomak, mely­
nek élén a hatalmas szovjet

nép és a béke minden hívének 1 
nagy és bölcs tanítója, a 

szeretett Sztálin áll.
Keresztes Mihály elvtárs szavai 

után a megjelentek perceken át 
viharos lelkesedéssel éltették 
Sztálin, Kim-Ir-Szen, Rákosi Má­
tyás elvtársat, majd az Interna- 
cionálé hangjai mellett a vasúti 
szerelvény elindult hosszú útjára, 
hogy

magával vigye a magyar dől- , 
gozók harcos szolidaritásának j 
jelképeit, a liaráti csomago­

kat Korea hős népének.
A vonat az egy vagon baráti 

csomagon kívül egy mentőautót 
is visz magával, amelyet az „Ika­
rusz” gyár dolgozói készítettek a 
Koreában működő magyar tábori 
kórház számára.

MIHAIL KUTUZOV
Pétervárott, 1745 szeptember hó 

16-án született Mihail Kutuzov 
orosz tábornagy, az 1812-es Napó­
leon elleni hadjárat győzelmes had­
vezére. Apja szintén katona, mű­
szaki tábornok volt, korának egyik 
legkiválóbb szakembere.

Mihail Kutuzov a pétervári kato­
namérnöki és tüzérségi iskola hall­
gatója volt. Különösen a matema­
tika iránt érdeklődött. Szolgálatait 
Szuvorov hadseregében kezdte, aki 
csakhamar felfigyelt a tehetséges 

A fiatal tisztre. Kutuzov résztvett Szu­
vorov és Rumjancev tábornagyok 
hadjárataiban és ezeknek során 
megtanulta a hadiművészet gyakor­
lati alkalmazását,. Az 1780—1791. évi 
török hadjárat folyamán közvetlenül 
Szuvorov parancsnoksága alatt ve­
zényelt egy hadseregcsoportot igen 
szép eredménnyel.

Kutuzov hadvezér! képességei a 
Napóleon elleni hadjáratban bonta­
koztak ki igazán. 1812 július 22-én 
Napoleon parancsot adott az akko­
riban hatalmasnak számító 600.000 
főnyi seregének az oroszországi 
hadjáratra. Az egész orosz nép fel­
kelt az idegen betolakodó leverésére. 
Az orosz honvédő sereg főparancs­
noka Kutuzov lett.

Az új fővezérre roppant feladat 
hárult. Az ellenség már mélyen be­
nyomult Oroszország földjére és 
Szmolenszket is bevette. Kutuzov 
Moszkvától 120 kilométerre, a híres­
sé vált Borodinonál vette fel a har­
cot Napóleonnal. Ez a csata mind 
katonai, mind politikai szempontból 
az orosz történelem egyik legfonto­
sabb ütközete volt. Napokon maga 
is legádázabb csatájának nevezte.

Borodino után Kutuzov folytatta 
visszavonulását, hogy erőit kímélje. 
Szeptember 13-án tartott haditaná­
cson bejelentette, hogy nem bocsát­
kozik további ütközetekbe Moszkva 
falai előtt, hanem visszavonul és át­
engedi a várost az ellenségnek. 
„Moszkva lesz Napokon utolsó győ­
zelme” — jelentette ki. „Moszkva 
elvesztése nem jelenti Oroszország 
elvesztését. Tudom, hogy elhatáro­
zásomért felelősségre fognak vonni, 
de hazám érdekében meghozom ezt 
az áldozatot.”

Moszkva lakossága elhagyta a 
várost és a franciák meg is száll­
ták. Közvetlenül ezután Moszkva 
kigyulladt. Több napig tombolt a 
tűzvész és a város háromnegyed­
része porig égett.

Kutuzov stratégiai terve arra irá­
nyult, hogy kifárassza a franciá­
kat, saját katonai erőit pedig a dön­
tő ütközetre tartalékolja.

Napokon azt várta, hogy I. Sán­
dor cár békét fog kérni, de ez nem 
következett be. Napokon ekkor ma

ga akart béketárgyalásokat foly­
tatni Kutuzovval, de az ezt mereven 
elutasította.

Kutuzov taktikája: a döntő harc 
elől kitérni és egyidejűleg egyre 
mélyebben csalogatni az ellenséget 
az ország belsejébe — meghozta, 
gyümölcsét. Napokon Európa meg­
hódítója, aki soha sem ismerte a 
visszavonulást, a 33 napi moszkvai 
tartózkodása után, 1812-ben kivo­
nult a leégett lakatlan városból.

Az orosz csapatok nyomon kö­
vették a visszavonuló hadsereget és 
állandó rajtaütésekkel gyengítették 
A franciák megpróbálták, hogy ter­
mékenyebb vidékek felé vágják át 
magukat, Kutuzov azonban Maloja- 
roszlavecnél elzárta útjukat. Októ­
ber 24-én új ütközetre került sor 
és Napokon kénytelen legyengült 
seregével a már elpusztított szmo- 
lenszki úton visszavonulni. A hát­
ráló hadsereg Kutuzov és a parti­

zánok állandó támadásai közepette 
felbomlott és fejetlenül meneküli. 
November 26-án a „Grande Armee’* 
szétvert maradványai elérték a Be-* 
rezina folyót, de csak kevesen tucD 
tak rajta átkelni.

December 6-án Napokon cserben 
hagyta tönkrevert, kimerült csapa­
tát és csekélyszámú kísérettel Pa­
risba menekült.

Kutuzov gondosan kímélt seregé 
erre átlépte az ország határát és.je; 
lenlős tényezőjévé vált a további 
harcoknak, amelyek Európát végül 
is felszabadították Napokon zsar­
noksága alól. Kutuzov már nem ér-1 
hette meg a háború végéi. Megbe­
tegedett, egészségi állapota egyre! 
romlott és 1813 április 28-án meg­
halt.

A nagy orosz hadvezér emlékére 
alapították a Honvédő Háború során 
az egyik legnagyobb orosz katonai 
kitüntetést, a Kutuzov-rendeí.

negyedrészével csökkentették a lakásépítő szövetkezetek 
eloiorlesztésl összegéi

Egyre szélesebb arányban 
bontakozik ki a lakásépítő szö­
vetkezeti mozgalom. A vidéki 
városok és községek területén 
mindenütt sikeresen egyeztetik 
össze az üzemi dolgozók érde­
keit a városok és községek fej­
lesztési programjával.

A pénzügyminisztérium pénz­
ügyi könnyítésekkel siet a 
dolgozók segítségére, hogy le-

.jíentélek
a nyugati külügyminiszterek 

tanácskozásán
A három imperialista külügymi­

niszter a csütörtöki tanácskozáson 
a következő kérdéseket vizsgálta 
meg: A nyugateurópai támadó had­
erők egyesítése és gyorsított ütem­
ben való növelése. A nyugateurópai 
fegyveres erők számára szükséges 
fe szerelések és utánpótlási cikkek 
előállítására irányuló intézkedések 
meggyorsítása, Nyugat-Németország 
bevonása az angol-amerikai hábo­
rús tömbbe. „A belső biztonsági“ 
intézkedések fokozása Nyugat-Né- 
metországban és Nyugat-Berlinben. 
Távolkeleti kérdések.

A három külügyminiszter több 
időt szentelt az európai haderő fel­
állítása kérdésének, mint a többi

problémáknak, mivel a hat értekez­
let közül öt az egysé-e? atlanti 
hadsereggel foglalkozott. A nyugat­
német bábá’.lam felfegyverzésének 
kérdésében — bizonyos formai elté­
rés mutatkozik egyrészről az ame­
rikai, másrészről az angol-francia 
ál áspont között. Az amerikaiak 
minden óvatosság me.lőzésével 
N yugat-N émetorsz á g haladékto .a n 
felfegyverzését követelik, míg a* 
angol és francia külügyminiszter 
előnyben részest ért t a nyugatnémet 
„rendőrség“ ki'p'tését.

Londoni diplomáé ai körök úgy 
hiszik, hogy Bevln kénytelen Esz 
elvben hozzájárulni a nyugatnémet 
hadsereg felállításához.

hetővé tegye minél több dol­
gozó számára salát otthonuk 
felépítését. Hozzájárul ahhoz, 
hogy az előtörlesztés összege, 
amelyet a dolgozóknak a la­
kásba való költözésig fizetnie 
kell, negyedrészével csökken­
jen. így pl. a 27.500 forintos 
lakás havi előtörlesztési összege 
92 forintról 69-re csökkent, j
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Minden nap a szövetkezeti-mozgalom erősödését
jelentse az őszi ni unka megindulása után is

Holnap a megye valamennyi
Jmelőcsoportjában ismetel.

n ünnepi taggyűlések lesz- Síít jelenti, hogy a me. 
S' valamennyi terme.ocso- 
® újabb szövetkezeti útra 
gj3 dolgozó parasztokkal gya-

iaVasinap a váncsodi terme- 
Jficsoporiba 10 dolgozó parasz­
ti köztük két kozepparasz. 
f - vesznek fel az ünnepé­ül taggyűlésen. Ezek a dől 
S parasztok, az elmúlt va- 

L óta, a hét folyamán 
léptek be. Ez az eredm-**/ azt
F‘a&shodf TSZCS népne­

velői nem csökkentették a 
.-Svetkezeti agitációt az 

mezőgazdasági mun- 
,.ü megindulása után sem. 

jgi munka megindulása 
^ js akadályozhatja a ter- 
Scsoportok szakadatlan nö-
«•kHését- Ahol ezt a szovetke. 
, jól megértette, ott oz őszi 

Inka nemhogy akadályozna, 
japositsná a szövetkezeti bele­
lik számát, hanem ellenke- 
Eöleg, méginkább növeli.
1 K szerepi tcrmeloscoport- 
. _ ebben a TSZCS-ben —

19 középparaszt lépettébe 
már javában folyik az őszi 

érpavetés, sőt valószínű, hogy 
jCLp be is fejezték. Vasár­
nap itt is lesz tagfelvételi un. 
».■nólvcs gyűlés. A munka 

szövetkezelmegindulása, a ■ .
lendületes, tervszerű betakan-

tási, szántás-vetési munkája 
nem akadályozta a szövetke­
zetfejlesztést, ellenkezőleg ki­
váló meggyőző érvnek bizo­
nyult a szövetkezés mellett. A 
termelőcsoportban könnyebben, 
gyorsabban tudnak végezni, a 
munkával és az eredmény is 
nagyobb. Kizúdult a csoport 
tagsága a földekre s ez a len­
dület magával ragadja, közel- 
vonza a szövetkezetekhez a 
kis- és középparasztságot.

Rendkívül komoly népne­
velői munka előzte meg a hol­
napi szövetkezeti gyűlést a bi- 
harnagybajomi „December 21.“ 
TSZCS-ben. A szövetkezetben 
a múlt vasárnap az új belépők 
felvételére meghívták a még 
kívülálló kis- és középparasz­
tokat is. S mi lett az ered­
mény ? Az, hogy holnap újabb 
belépőkkel szaporodik a cso­
port. Azért, mert

a múlt vasárnapi taggyű­
lésen nem is egy kívülálló 
elhatározta, hogy 8' is be­

lép.
Azzal, hogy részt vett a gyűlé­
seken, megszokta és megsze­
rette a csoportot. Ezért folyta­
tott a „December 21.“ TSZCS 
az elmúlt napokban olyan ala­
pos népnevelőmunkát., hogy a 
felveendő új tagokon kívül szá­
mos más kívülálló js részivé- 
gyen a holnapi gyűlésen.

Általában igen
fontos, hogy a megye vala­

mennyi termelőcsoportjá­
ban a vasárnapi csoportér­
tekezleteken, amikor az új 
tagokat felveszik, kívülál­

lók is résztvegyenek.
Ezt a módszert igen eredmé 

nyesen tudják alkalmazni az 
ország első községében, Földe 
sen is.

A földesi „Petőfi“ csoport­
ban a múlt vasárnapi cso­
portértekezleten résztvett 
kívülálló dolgozó parasztok 
közül, három középparaszt 
most a héten jelentkezett, 
hogy vegyék előjegyzésbe, 
most vasárnap ő is belép.
A meglévő csoportok erősö 

dése, növekedése mellett új 
csoportokkal is terebélyesedik 
a szövetkezeti mozgalom fája.

S zen tp c te r s ze gén holnap
alakul át az előkészítő bi­
zottság termelöcsoporttá.

Ezt a megalakulást, a község, 
házán, nagy nyilvánosság előtt 
ejtik meg.

Hajdú-Bihar megyében az el 
múlt két hétben, az őszi mun 
kák kezdésének idején egy ki 
csit visszaesett a szövetkezet- 
fejlesztés. Ez a' káros jelenség 
most már kezd eltűnni, azon­
ban

arra van szükség, hogy 
minden lanyhulást teljesen 
felszámoljunk és minden 
nap a szövetkezeti mozga­
lom rohamos erősödését je­

lentse.

fi

A debreceni gépállomás vontatásai 
országos versenyt, indítottak

A debreceniPapp József versenyre hMak ^ SeS / kivetkezők: 
üzemanyagszálhtó vmtoteait^Aka lebonyolítása érdekeben:
hetenként^ 30 erőgépet látnak

WSÄ£ Ä>a mi/t üzemzavar ne

Ä SSK Ä ÄT ÄWnfci y
ÄrS

be,
v/lalják. hogy fejenként 5-5 dolgozó parasztot szerveznek be <

tSZ°Azért indították el versenyüket, hogy ezzel is szólalják ÓtévM 
tervünket, erősítsék a béketábort és őszi szántás-vetési te. vünk ha 
téridő előtti teljesítését előmozdít sák.

Verseny, amely egyre inkább 
mindenki ügye lesz,..

A hajdú-bihari gépállomások versenyében
a fővényesháii került as első hely te

" * - . > lett. a begyűjtési verseny!lett a begyűjtési versenyben és 
községünk most is az élen jár 
az országos versenyben.

., -enV hotakarításá-Tnek arra, hogy elsők legyenek
nSÄ megindult az az  ̂pJSga* dső
g £fSrí.°g™V4 Ahol j* . «rfWWA »“ j*

?8 gépállomása megkezdte oszt • a termelési munka is
'tervének végrehajtását. A e-l .
adat hagy, mert azt jelenti, Gépállomásaink két heti 
toff minden traktorosnak ko- munkájának mérlege mutatja 
rulbclül 450 katasztrahs hold Logy ahol jó voit a pohtika 
tormálszántásnak megfelelő ta- munka, ahol jól vittek a gépi 
lajmunkát kell elvegezni. Ez szerződéseket, ott ]0 a termel
igen komoly munka. is. Tetétlen a talajmuvelesi

Kérdés, hogy Hajdú-Bihar szerződéskötésben 109 sz __ 
gépállomásainak dolgozol he- kos eredni y százalékát
pesek-c ennek a feladatnak a I munkaterven
mcgo’dására ? A nyári műn. is teljesítette mar. Meg J^^.
Icák jó elvégzése, a tarlóban-1 az eredmény mi" száza
tási terv túlteljesítése azt bi-1 gépállomásnak, ahol
Sony ltja, hogy a szociaus a hókra telj esi ‘ , . «elitül
tnunkaverseny. a jó megszerve- Vrrscnytábla, versenyeredmények nelltui
zés az őszi szántásnál is biz o- 
tílja traktorosaink részere a
győzelmet.

hajtásánál döntő feladat, hogy I a munkában. A hencictai
a gépállomások üzemi pártszer- állomás dolgozói az első két 
Vezetei jól irányítsák a mulT hétről nem dicsekedhetnek a 
kát, szervezzék a versenyt esi végzett munkával, mei 
leplezzék le a jó munkát aka a- I nem végeztek jóformán sem 
lyozó ellenséget, keressék meg I ^ Csúnyán lemaradv a va- 
'az ellenség kezét a munkaki- mospércsi gépállomás is. A 
eséseknél, hibáknál, tőresekm megyében kimagasló eredroe- 
és a gépi szerződések elhanya-l mutatják az utat, -
Bóléjánál. A gépállomások yenc.dán & yámospércsen al- 
kommunistái legyenek a mun- versenyszellem. Nem -
kában élenjárók, mozgósítsak ^

Az őszi munkák legkezdotén va­
gyunk. Megyeszerte szaporodnak «■ 
kezdeményezések, felhívások, ame­
lyek harcra mozgósítanak az őszi 
munkák sikeres elvégzéséért. Gép­
állomások, állami gazdaságok, ter­
melőcsoportok. községek előbb vál­
lalják a munkák befejezését, ver­

senyre hívják ki egymást. Dolgozó 
parasztságunk ma már új szemmel 
nézi ezeket a versenykihívásokat, 
nem hogy idegenkednék tőle, ha­
nem maga is bekapcsolódik a mun- 
kába, hogy elősegítse a verseny si 
korét.

A földesiek versenykihívásán jó­
formán még meg sem száradt e 
tinta, amikor a bihartordaiak, a fel­
hívást tárgyalva, új _ tartalommal 
töltötték meg a Hajdú-Biharból el­
induló országos mozgalmat. A bi- 
hartordai dolgozó parasztok vállal­
ták, hogy a tanácsválasztás napjá­
ra, ’ október 22-re befejezik az őszi 
búzavetést.

A versenyfelhívás híre vihar- 
sebességgel terjedt el az országban* 
Zala, Fejér és Komárom megye 
községeiből már érkeznék a távirati 
csatlakozások a bihartordaiak kihí- 
vásálíoz: „Ml is csatlakozunk a ki­
híváshoz és végzünk az őszi búza 
elvetésével október 22-re.“

De érkeznek ilyen kezdeményezé­
sek közelebbről. Hajdú-Biharból is. 

1 Told, Berekböszörmény, Biharke- 
resztes, Magyarhomorog, Köros-

azegapáti parasztjai már válaszoltak 
is. ök sem akarnak lemaradni, 
e irt csatlakozó Bihartorda íel- 
hívásához. Vállalják, hogy október 
20-ra, két nappal előbb, mint Tor- 
da, befejezik az őszi búzavetést. 
Ugyanakkor az egész őszi munka 
tartamára párosversenyre hívják ki 
egymást. A verseny ellenőrzésére 
bizottságot alakítanak, amely he­
tente járja a határt és figyeli » 
munkát.
... Dicsőség elsőnek lenni, kezdemé­

nyezni, ezt láttuk már Földes pél­
dáján is. Földes nem nagy község, 
mégis feléje fordult sokszázezer 
ipari munkás, dolgozó paraszt sze­
me. Jól van ez így. Ez a mi ren­
dünk. A népi demokráciában kitün­
tetik és 'ufalmazzák azokat, akik 
többe., jobbat nyuj anak. De dicső­
ség versenyben is lenni, együltba- 
ladni a legjobbaldtal az őszi mun­
kák sikeréért. Es szégyen hátul 
kulovni, tétlenkedni, rosszul, szer­
vezetlenül vinni a munkát, nem 
szigetelni el a Mák hangját, aki 
még mindig a munka halogatásra 
igyekszik rávenni a fslu ingadozó 
dolgozóit. Hajdú-Bihar községei 1» 
így látják ezt. Ezért törnek az élre. 
kezdeményeznek és csatlakoznak 
Bihartorda felhívásához. így a ver­
seny, ha az elmaradottak is fel­
sorakoznak, egyre inkább mindenki 

I ügye lesz.

kötést és őszi tervüknek 44 
százalékát már elvégezték. Ez­
zel az eredménnyel elsők let­
tek a megyében. Jó a munka- 
szervezésük, de jól is készül­
tek a munkára. Két hét alatt 
munkakiesés egyszer sem volt, 
nem volt géphiba. Jól ápolták,
javították gépeiket. Példát ad­
nak az egész megyének abban 
is hogy éjszaka és nappal, ál­
landóan dolgoznak a trakto­
raik.

Bedől! és Nagykerekibcn 
sem marad el a parasadkiiIdőitek 

beszámolója

I j\ jó eredmények mellett 
, „ vannak komoly lemaradások is,

sikeres vegie-jj^ szerződésköteseknel,
munkában. A hencidai

személyes példájukkal is a gép­
állomások dolgozóit a legjo 
inunk a végzésére.

A megye gépállomásainak 
dolgozói elfogadták a fonói és
npgy szénás! versenykihíváso­
lt. Vállalták, hogy elérik az 
őszi. terv 20 százalékos túltelje­
sítését. Ennek a feladatnak a 
megvalósítói, ennek a munká- 
hak győztes harcosai csak ak­
kor lesznek traktorosaink, ha 
jól viszik a versenyt, ha komo 
lvan. minden erővel töreked-

evik a verseny ......hét csodálkozni, hogy a munhét CSOUdlK.U/aAA, ** 1
VoLrsenv ezeken a helyeken,
papírverseny csupám ^Nums

•SrSÍ munkájára^ jiűlemg,

hogy. aZidején T gépállomás
•ia7ak a7y verseny tábláján,
ö3nyi betűkkel ez olvasható : 
° _ Hamza azonnal hozza be 

halSfretöHtől « dW*»

d°Munkav=rsenyA a «ran,
állásáról egy betű sincs 
nagy tabian.

Úgy látszik, az üzemi szer* 
vezet arra az álláspontra he­
lyezkedett, hogy ami nincs, ar- 
'ról ne beszéljünk. Az asztal­
fiókban lapuló versenykihívá­
sokról jobb, ha nem tudnak a 
gépállomás dolgozói.

Az ilyen mulasztásokat hala. 
déktalanul fel kell számolni es 
a lemaradó gépállomásokat fel­
sorakoztatni a jól dolgozókhoz. 
Nem szabad elfelejtem, hogy a 
dolgozó parasztság mellett a 
gépállomások úgy állnak, mint 
segítő óriások. Ezek közül az 
óriások közül egyiknek sem 
szabad aludnia, mert a szocia 
lizmus nem épül fel magatol

Nánáson a városi kultúrhaz 
építéséhez a városi téglagyár 
dolgozói önkéntes munkájukkal 
iárultak hozzá és termelési ev 
befejezése után 20.000 téglát 
vetettek ki. A téglát a „Bocs­
kai“ ház épltésneel hasznainak 
fel, hogy kultúrtermet építhes­
senek.

Amióta parasztküldőtteink _ vissza­
jöttek a Szovjetunióból, jónéhány 
beszámolót tartottak a megyében.
A szövetkezeti mozgalom mar az­
előtt is előrelendiilőben volt, de ezek 
a beszámolók valósággal kovászai 
lettek a csoportok fejlődésének. 
Ma falun a legtöbb dolgozó paraszt 
úgy van, hogy belépne a szövetke­
zetbe, mert az már most egy esz­
tendei múlt után is sugározza az 
erőt magából. Páll József ladanyi 
dolgozó paraszt maga mondta, hogy 
,,be kellene lépni, mert akik _tavaly 
beléptek, azok már ni, Hol elől jár­
nák. Jobb a ruhájuk, erősebben in­
dulnak a télnek, gondtalanabb az
életük.” . , ,

Hogy dolgozó parasztságunk
mennyire

meg akarja ismerni a szövet­
kezetei. még hozzá, az igazi 
szövetkezetei, amilyen a Szov­

jetunióban van,
arraa jó példa a Bedőn ás Nagyke- 
rckiben történt eset. .

Ügy tervezték, hogy lV-en 
már mint az elmúlt vasárnap 
Bedőn is és Nagykerekibcn is be­
számolót tartanak a Szovjetunióban
járt parasztküüdöttek.

Erre a hírre bejöttek a községbe 
a környező tanyákról is. Közsegbe- 
liek, akik éppen a tanyan dolgoz­
tak erre az alkalomra szinten ha- 
zas’iettek. Megvolt a nagy érdek­
lődés, megvolt a ritkán tapasztalt 
nagyszámú hallgatóság, de az elő­
adó nem jött meg. F'maradt a be­
számoló. _ „„„

Ezt azonban sem Bedőn, sem
Nagykerekibcn nem hagyták any­
aiban. Mit csináljanak? Miért nincs 
parasztküldött? Olvassák az újság-

ban, hogy itt is beszámolót tartanak, 
meg ott is, hát miért kell ennek a 
beszámolónak éppen Bedőn, meg 
éppen Nagykerekibcn elmaradni?, 
Ha meg már elmaradt, akkor leg­
alább egy más alkalommal feltétle­
nül legyen meg. Az előadó nélkül 
maradt hallgatóság legfrissebb cso­
portja összeállt,

elmentek a község irányítójá­
hoz, a párttitkárhoz és kérték: 
hasson oda, hogy Bedőn és 
Nagykerekiben az elmaradt be­

számolókat pótolják ki.
Addig nem is jöttek el a titkártól, 
míg biztos ígéretet nem _ vihettek a 
községnek, hogy egy más alkalom­
mal csak megtesz a beszámoló. .

A község dolgozói maguk kivív­
ták. hogy ezen a vasárnapon . 
tellát holnap — mind a két köz­
ségben szemtanútól meghallhassák 
a szovjet parasztok életet. Ügy is 
lett. Mind a két községben beszá­
molót tart Katlii Zsigmond hajdú­
böszörményi dolgozó paraszt. ^ aki 
msga is csak mióta a Szovjetunió­
ból hazatért, azóta tszcs-tag.

Bedőn délelőtt 10 órakor, Nagy­
kerekiben pedig délután 5 óra­

kor lesz a gyűlés.
Nemcsak ebben a két községben 

nagy az érdeklődés, hanem minden­
felé. A mai napon Józsárr Mato. csi 
János központi kiküldött . beszél 
szovjetunióbeli tapasztalatairól, ^ va­
sárnap pedig ugyancsak . Maíolcsi 
János Egyeken és Hajdúböször­
ményben tart előadást. Emellett 
try ülés lesz Püspökladányban — hi 
Klemmer József tart beszámolót, 
Hajdúdorogon Ancsán Mihály es 

* Furtán Szatmári László traktoros 
$ beszélnek a szovjet kolhozokról.
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II debreceni egyetemen a hallgatók több, mint
60 százaléka munkás- és parasztfiatal

Ünnepélyes tanévnyitó az egyetemen
ünnepelt tegnap a debreceni

'egyetem. Szépen feldíszítették, íel- 
lobogózták az épületet, ünnepi kül­
sőt öltött az aula is. Ebben a méltó 
környezetben került sor az ez évi 
jegyeíemi tanévnyitóra.

Dr. Juhász Géza elvtárs, rektor 
Üdvözölte a megjelenteket, majd 
Topálovich Pál elvtárs, egyetemi 
főosztályvezető, a kultuszminiszter 
képviseletében mondott beszédet. 
Topálovich elvtárs számadatokkal 
bizonyította be, hogyan szűnt meg 
ai egyetemeken a volt uralkodó 
osztály műveltségi monopóliuma.
Áz ú j egyelem! reform

— Ma egyetemeink és főiskoláink 
a dolgozó nép fiainak rendelkezé­
sére állanak — mondotta, — míg 
1939-ben 3.5 százalékban volt kép­
viselve a munkásosztály és a dol­
gozó parasztság az egyetemen, ad­
dig 1948—49-ben 19 százalékban,
1949— 50-ben 35.5 százalékban, az
1950— 51-es tanévben pedig több, 
mint 60 százalékban munkás és pa­
rasztfiatalok járnak egyetemeinkre.

— Fejlődésünk további sikerét 
előmozdítja az új egyetemi reform, 
valamint az egyetem szervezeti sza­
bályzata. A reform döntő mérték­
ben érvényesíti majd egyetemein­
ken a Szovjetunió élenjáró tananya­
gának az átvételét és nevelési mód­
szerét. A reform egyben fokozott 
harcot hirdet a burzsoá-ideológia el­
len. A marx.izmus-leninizmus főtan- 
tárgy lesz. Az orosz nyelv tanítását 
is kiterjesztjük, [elvesszük a har­
cot a hallgatók túlterhelése elten, 
'csökkentjük az órák számát. Az

egyetemi pártszervezet figyelmét, 
hogy a legmesszebbmenő támoga­
tást nyújtsa az ifjúságnak a tanu­
lás munkájához.

— Nyújtson segítséget a gyen­
gébben tanulóknak, hozza őket az 
élenjárók szintjére, mozgósítsa a 
tanulóitjúságot az ellenség elleni 
kíméletlen harcra, leplezze le az el­
lenséges ideológia behatolási kísér­
letét, építse ki a DISZ szervezetet, 
nevelje szerctctrg tanulóifjúságun­
kat békénk legfőbb őre, szabadsá­
gunk megteremtője a Szovjetunió, 
a nagy Sztálin iránt,. nevelje oda,- 
adó szeretetne Pártunk és népünk

irántvezetője, Rákosi elvtárs 
mondotta.

Végül Juhász Gáza elvtárs, rek­
tor mondott zárszót. Bejelentette, 
hogy ebben az évben szovjet pro­
fesszort kap az orosz intézet, aki 
egész évben Debrecenben fog tar­
tózkodni

A DISZ induló hangjaival ért 
véget az egyetemi tanévnyitó, me­
lyen többször felállva éltették és él­
jenezték felszabadítónkat, Sztálint, a 
Pártot és Rákosi elvtársit. Majd 
az egyetemi iíjúság hangos ének­
szóval vonult végig a városon Pár­
tunk városi bizottsága és a -'TSZ 
megyei titkársága elé.

Menedék házból — úttörőolthon

Film
„Szabadság útján“

A XVIII. század Oroszországába 
visz bennünket vissza a film cse­
lekménye. Az ország trónján asz- 
szony ült, 11. Katalin, aki elűzte, 
majd meggyilkoltatta elődjét és fér­
jé., III. Péter cárt. II. Katalin ural­
ma még fokozottabb elnyomást je­
lentett az ország népének. A pa­
rasztok válla már-már összeroskadt 
a rárakott súlyos terhek alatt. A 
katonák és a bojárok, akik a cámő 
kegyeit élvezték, ezt kihasználva, 
még nagyobb terhet raktak a pa­
rasztok meggyötört vállaira.

Ebben a korban kezdtek kifejlőd­
ni a mamufakturák, ahol kényszer- 
munkásokkal dolgoztatlak és ezeket 
a szerencsétlen embereket az álla­
toknál is rosszabb körülmények kö-

egyetemi hallgatókra az a feladat / 2Ü£Í tartották. Az egész országban
húrul, hogy jó tanulással mutassa 
Rak példát s köszönjék meg a mun 
kásosztály áldozatkészségét, küzd 
jenek a lemorzsolódás ellen, szilár 
dítsák meg tanulmányukban a te 
gyeimet.

Topálovich elvtárs a minisztérium 
hevében köszönetét mondott az or­
voskaron dr. Kellner Béla, dr. Straub 

’János és dr. Szodoray Lajos egye 
térni tanár elvtársaknak, a bölcsész 
karon dr. Juhász Géza és dr. Szabó 
Islván professzoroknak, dr. Kardos 
Pál magántanárnak, Ordögh Béla 
adjunktusnak, Durkó Mátyás tanár 
Regédnek, Hársfalvi Péter demon 
etrátornak, a természettudomány 
karon dr. Varga Ottó dékánnak és 
dr. Gáli Dezső tanársegédnek, az 
elmúlt évben végzett kiemelkedő 
munkájáért.

Pártunk segítsége

Balázs Sándor elvtárs, a DISZ 
fegyetemi szervezete titkárának fel­
szólalása után Kulcsár Ferenc elv­
társ köszöntötte a Párt megyei és 
városi bizottsága nevében azpgye- 
temi hallgatókat, az egyetem fizikai 
dolgozóit és a tanári kart. Hangoz­
tatta, hogy a tanulás a legfontosabb 
feladat, mely az egyetemi ifjúságra 
hárul. Pártunk, kormányunk a ta- 
fiuló ifjúság számára kényelmes, jól 
felszerelt egyetemeket, főiskolákat 
biztosít, így tovább fejleszti a deb 
receni egyetemet is. A természet- 
tudományi kar építkezése másfél- 
millió forintba, felszerelése félmillió 
forintba került államunknak.

Kulcsár elvtárs ezután felhívta az
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FÁKLYA MŰSOR 1 és 2 
forintos helyárakkal ! I

Finn
evelo füvek
CIGARETTA ÍUTí

egymásután lángoltak fel a paraszt 
lázadások. A parasztok irgalmatlan 
bosszút álltak a bőrüket nyúzó, ke­
gyetlen földesurak és bojárok fö­
lött.

A lázadások közül legjelentősebb 
Pugacsov felkelése volt. Ez a ki­
váló tehetségű hadvezér összefogta 
a szétszórt parasztmozgalmakat, se­
reget szervezett és ezzel akarta 
megtörni a cárnő elnyomó uralmát.

Szalavát Julajev baskír költő is 
a lázadók között van. Első fellobba- 
násában azonban hibát csinál. Sza­
lavát elnyomott, mint ember és 
elnyomott, mint baskír. Éppen ez az, 
ami miatt a népnyúzó földesurakat 
és az orosz népet egyformán elnyo­
móként kezeli. Szalavát megsebesül, 
amikor fut a cámő katonái elől s 
azért nem akarja elfogadni Hlopusa 
szökevény orosz kényszermunkás 
segítségét, mert az orosz.

Mindkettőjüket elfogják és bá­
nyába viszik dolgozni. Hajcsár vi­
gyáz rájuk, aki korbáccsal a kézé. 
ben serkenti munkára őket. A haj­
csár baskír és felajánlja Szalavát- 
nak, hogy legyen ő is munkafel 
ügyelő, mert hiszen ő is baskír és 
segítsen neki a többieket a munká­
ra hajtani. Szalavát azonban undo­
rodva visszautasítja ajánlatát.

Baskírok vagyunk mind a ket­
ten, ez igaz — mondta Szalavát ■ 
de te nem lehetsz barátom, mert te 
áruló vagy. Az én barátom ez az 
orosz, aki éppen olyan rab, mint 
en- Baskír vagy, de hajcsár, ezért 
az ellenségem vagy.

Szalavát kiszabadulása után csat* 
lakozik Pugacsovhoz, megmozgatja 
az egész baskír népet az elnyomók 
elleni harcra. Pugacsov csapatában 
azonban árulók is vannak, a gazdag 
orosz parasztoknak nem tetszik,

hogy nem az ő önző egyéni érde­
keikért harcolnak, hartem minden­
ben a szegényparasztság érdekeit 
nézik. S áruló akad a baskírok kö­
zött is. Szalavát falujának a leg­
gazdagabb legénye ellentéteket akar 
szítani az oroszok és a baskírok kö­
zött. Mikor ez nem sikerül neki, 
orvul megtámadja és megsebesíti 
Szalavátot és az orosz árulókkal 
együtt cserbenhagyja Pugacsovot.

A gazdag parasztok árulása meg­
könnyíti az elnyomók győzelmét, 
akik külföldi hatalmak csapatainak 
segítségével leverik a felkelést-

Szalavát Julajev költő azonban 
nem adja fel a harcot, lángoló köl­
teményeiben hirdeti a baskír nép 
szabadságvágyát és harcát az elnyo­
mók ellen. Egész életét az elnyo­
mók elleni harcnak szenteli.

A ,,Szabadság útján" című film 
is bizonyítja, hogy nemzeti hova­
tartozás nem lehet a harc alapja. 
Ha az elnyomottak lerázzák maguk­
ról az igát, megoldódik a nemzeti 
kérdés is, mint ahogy azóta már 
megoldódott a Szovjetunióban.

Az orosz, a baskír, a kirgiz, a 
grúz és a többi különböző nép a 
hatalmas Oroszország területein, le- 
) ózta magáról az elnyomókat és 
testvéri összefogással építi közös ha­
záját, a Szovjetuniót.

A filmet csütörtöktől játssza a 
Vígszínház.

A kiránduló, ha eljutott a 
gúthi menedékházba a múltban 
csak egy söntést talált ott. Most 
az illetékesek úgy döntöttek, 
hogy a menedékházat rendbe, 
hozatják és úttörőotthonná ala­
kítják át. A tervek szerint 
szeptember 25-re elkészül az 
úttörők hét helyiségéből álló 
új otthona. Érdekesség : a sön. 
tés helyén konyhát építettek.

Uj kutakat is fúrnak az ott­

hon mellett, egészséges, jó ivó­
vizük lesz a gyerekeknek. De a 
tervek szerint mintegy negyed- 
milliós költségvetéssel az erdő 
közepén új úttörő-otthont is 
építenek az elkövetkező évben.

A gúthi-vasút után a guthi 
erdő is az úttörők kezébe ke­
rül és a jövő évben már ezrek 
és ezrek találnak majd vasár, 
naponként kellemes pihenést a 
guthi erdőben.

II IS A NI Sk
Hajdúböszörmény
Szeptember 16—17—18-án

Senki nem tud semmit
Cseh bohózat.

Vasárnap d. e. 9 órakor ifjúsági 
előadás.

Szeptember 20—21-én:

lag? Felár
Előadások kezdete: hétköznap 6—0 

vasárnap 4—6—8 órakor. 
Tömegszervezetek! Vasárnap kivé. 
telével tömegszervezktti jegyek ér­

vényesek.

Megyebizottság közleménye 
A szeptember lió 17_én és l£-én 

megtartandó elméleti pártnapok el­
maradnak.

S’ömegrszervezeti 
közlemények

DISZ. Ma este 8 órai kezdettel 
Belváros IV. DISZ Bethlen'-utca 
szám alatti helyiségében műsorral 
egybekötött táncestélyt rendez. Min. 
denkit szereteitel hív és vár a ren 
dezőség.

KIQSZ. A kultúrgárda vasárnap 
este 7 órai kezdettel a béke kuitúr- 
verseny keretében műsoros előadást 
rendez a KIOSZ helyiségében. — 
Felhívjuk a kisiparosságot, hogy akik­
nél az „Ipartestületek Országos Köz­
pontja“^ zöldkötésű igazolvány van, 
amit még az Ipartestület bocsátott ki’ 
folyó hó 20-ig Irodánkban adják le! 
— Szabó iparosok, akik tömegmunka 
készítésében részt akarnak venni, 
munkaközösségi csoport megalakítása 
vegeit hétfőn 6 órakor ülésre jelen­
ik* meg. — Tímár és fodrász fut 
balhsták hétfőn 3 órára a DTE-pálván 
okvetlenül jelenjenek meg.

KISOSZ. Ma, szombaton délután í 
órakor az ószeres szakosztály választ 
manya, 6 órakor az ószeres szakosz 
tály gyűlést tart.

A Kossuth-utcai állami általános 
leányiskola ma délután 4 órakor osz-
ti5^I'teAeZ,letet s közvetlen utána 
szülői értekezletet tart.

A pedagógus énekkar tagjai hétfőn 
hat órakor a Fazekas gimn. dísztér- 
meben tartanak próbát.

A debreceni Állami Zeneiskola 
elugyeleta alatt működő munkacso­

port zenei ovodát indít 3-6 éves 
gyermekek részére. Beiratkozni lehet 
ff int titkári hivatalában napon­
ta y—12 óráig.

Várható időjárás : Mérsékelt, 
helyenként élénkebb délkeleti, 
déli, később délnyugati szél, 
ma kisebb felhőátvonulások 
eső nélkül, holnap több felhő, 
nyugaton és délen már lehet 
eső. Az éjszakai lehűlés gyen­
gül, a nappali hőmérséklet alig 
változik.

Az írói Munkaközösség tag­
jai szombat este 7-kor a szokott 
helyen jelenjenek meg. Vezető­
ség.

Vasárnap délután 3 órai kez­
dettel földárok siló bemutatót 
tartanak az Ondód „Köztársa­
ság“ TSZCS-nél. A bemutató­
val egyidejűleg szakelőadást is 
tartanak, hogy dolgozó paraszt­
ságunk minél jobban megis­
merje a silózás módját és an­
nak nagy előnyeit. A Városi 
Tanács Végrehajtó Bizottságá­
nak mezőgazdasági . osztálya 
rendezi meg a bemutatót,

FIGYELEM! Postás Szék­
házban (volt Margit) klubház- 
avató ünnepélyt rendezünk, 
szombaton este 8 órai kezdet­
tel, melyre szeretettel meghív­
juk Debrecen város dolgozóit. 
Vezetőség, (x)

Tizenkét népművelési kör­
zetre osztották Debrecen terü­
letét a tegnap délelőtt megtar­
tott népművelési bizottság 
ülésén.

Felakasztotta magát Técsei 
József 86 éves kábái lakos. 
Tettét idős kora és betegsége 
miatt követte el.

A Hungária mozi helyén fel­
épülő új Központi Kultúrott­
hon építkezési költségeire a 
közeli napokban 230.000 forint 
érkezik Debrecenbe.

FIGYELEM! Postás Szék, 
házban (volt Margit) minden 
csütörtökön és vasárnap este 
továbbra is táncos klubestélyt 

I rendezünk, (x)
Vasárnap délelőtt 9 órakor a 

Kereskedelmi és Pénzügyi 
Szakszervezet helyiségében 
(Vöröshadsereg útja 26. I. em. 
Debrecen összes üzemi, szak 
szervezeti, tömegszervezeti, if. 
júsági és iskolai kulíúrfelelő- 
sök részére értekezlet lesz. Az 
értekezlet tárgya : tanácsvá 
lasztások kultúráiig előkészíté­
se. Feltétlen és pontos megjele­
nést kérünk, Népművelési al­
osztály.

Reggel holtan találták az 
ágyában Sós Miklós 74 éves 
hajdúsámsoni lakost. A hirte­
len halál okának megállapítá­
sára elrendelték a holttest fel­
boncolását.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy édesanyánk,

özv Szőke Lajosné
SZPCSEI JOLÁN 

77 éves korában elhunyt. 
Temetése szombaton. 16-án 
délelőtt 11 órakor III. ez. 
ravatalozóból. Gyászolják * 
egyetlen leánya férjével c: 
a kiterjedt rokonság.

Lakás: Kút.u. 96. sz 
M. k. é. h.

A Debreceni írói Munkakö­
zösség vizsgálja felül a Cso­
konai színháznak a jövőben 
bemutatásra kerülő színdarab­
jait.

Balmazújváros bánlaki részén 
lakó dolgozó parasztasszonyok 
kérték a község vezetőségét, 
hogy napközi otthont szervez­
zenek az ő környékükön is, 
mert látták, hogy a falu köz­
ponti részén lévő napközi ott­
honban milyen jó dolguk van 
a gyermekekek. Az asszonyok 
Nagy Gáborné vezetésével 33 
aláírással ellátott levelet küld­
tek ebben az ügyben az MN- 
DSZ megyei titkárságához is, 
hogy támogassa kérésüket.

Gondatlanságból tűzvészt okozott 
a cséplésncl Faragó László Bojt 
községi traktoros. Traktora áttüze- 
sedett gyújtófejével nekiment egy 
asztagnak, ez azonnal lángralobbant 
és így kétszáz mázsa termény pusz­
tult el. Faragót a debreceni járás- 
bíróság egyhónapi fogházbüntetésre 
ítélte.

Közéi egy holddal kevesebb 
területet vetettek be az elő­
irányzottnál dohánnyal Kovács 
József és Sarkadi Ferenc ti- 
izacsegei kulákok. A szabotáló 

kulákok ellen megindult az el­
járás.

Nem akart a vevő fizetni, 
visszavette a bútort. Magyar 
József 35 éves postás megjelent 
ismerősénél, akinek bútort 
adott el és követelte az 50 fo­
rint vételárat. A vevő állítása 
szerint már kifizetett bútort az 
ablakon kiadogatta. Jogtalan 
önbíráskodás miatt emelt vá­
dat ellene az államügyészség.

Engedély nélkül vágott egy bor­
jút Rácz Anna vámospércsi lakos.
A borjuvágást és a felbontást ő 
maga csinálta és vőlegénye értéke­
sítette, a húst. A hatóság leleplezte 
és a húst lefoglalta. Rácz Anna és 
vőlegénye ellen megindult az eljá­
rás.

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

SZOMBAT este 8 órakor: Liliom«. 
Makarenkó-bérlet.

VASÁF.NAP d. u. 4 órakor: Liliom». 
Majakovszkij-bérlet l. — Este 8 
órakor: Liliom». Bérletszünet. 

HÉTFŐ este 8 órakor: Liliom». — 
Gorkij-bérlet 1. sz.

KEDD este 8 órakor: Liliomíi. Bér­
letszünet.

SZERDA este 8 órakor: Viharos alko­
nyat. Ady-bérlet 2.

Kéjük a köznséget, akik szín­
házi bérletet jegyeztek elő, szeptem­
ber 19-ig a színház bérleti rodijában 
váltsák ki, ellenkező esetben töröljük 
a bérlők sorából. Szeptember 20-tól a 
színház új bérletet nem ad ki.

Tiszagyulaháza társadalmi 
munkával gyalogjárdát épít. A
község az 1951 évi költségve­
téséhez még 40.000 forintos ke­
letet kapott és ebből a pénzből 
gyalogjárdát építenek. A köz­
ség dolgozói elhatározták, hogy 
társadalmi munkával ők is hoz­
zájárulnak az építéshez és a 
Tiszától fövényt fuvaroznak a 
járda építéséhez. Ezzel a mun­
kájukkal nagy segítséget ad­
nak és lényegesen hosszabb 
járdát tudnak építeni.

msmmm
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A debreceni egyetemen a hallgatók több, mint
60 százaléka munkás- és parasztfiatal

*4

Ünnepélyes tanévnyitó az egyetemen
ünnepelt tegnap a debreceni 

egyetem. Szépen feldíszítették, fel­
lobogózták az épületet, ünnepi kül­
sőt öltött az aula is. Ebben a méltó 
környezetben került sor az ez évi 
Ögyeíemi tanévnyitóra.

Dr. Juhász Géza elvtárs, rektor 
üdvözölte a megjelenteket, majd 
Topálovich Pál elvtárs, egyetemi 
főosztályvezető, a kultuszminiszter 
képviseletében mondott beszédet. 
Topálovich elvtárs számadatokkal 
bizonyította be, hogyan szűnt meg 
az egyetemeken a volt uralkodó 
osztály műveltségi monopóliuma.
Áz új egyelemi reform

— Ma egyetemeink és főiskoláink 
'a dolgozó nép fiainak rendelkezé­
sére állanak — mondotta, — míg 
1939-ben 3.5 százalékban volt kép­
viselve a munkásosztály és a dol­
gozó parasztság az egyetemen, ad­
dig 1948—49-ben 19 százalékban,
1949— 50-ben 35.5 százalékban, az
1950— 51-es tanévben pedig több, 
mint 60 százalékban munkás és pa- 
rasztíiatalok járnak egyetemeinkre.

— Fejlődésünk további sikerét 
előmozdítja az új egyetemi reform, 
valamint az egyetem szervezeti sza­
bályzata. A reform döntő mérték­
ben érvényesíti majd egyetemein­
ken a Szovjetunió élenjáró tananya­
gának az átvételét és nevelési mód­
szerét. A reform egyben fokozott 
harcot hirdet a burzsoá-ideológia el­
len. A ma.rxizmus-leninizmus főtan- 
tárgy lesz. Az orosz nyelv tanítását 
is kiterjesztjük, [elvesszük a har­
cot a hallgatók túlterhelése ellen, 
'csökkentjük az órák számát. Az 
egyetemi hallgatókra az a feladat 
hárul, hogy jó tanulással mutassa 
nak példát s köszönjék meg a mun 
kásosztály áldozatkészségét, küzd 
'jenek a lemorzsolódás ellen, szilár 
dítsák meg tanulmányukban a fe 
gyeimet.

topálovich elvtárs a minisztérium 
hevében köszönetét mondott az or 
Voskaron dr. Kellner Béla, dr. Straub 
'János és dr. Szodoray Lajos egye 
temi tanár elvtársaknak, a bölcsész 
karon dr. Juhász Géza és dr. Szabó 
kíván professzoroknak, dr. Kardos 
Pál magántanárnak, Ürdögh Béla 
adjunktusnak. Durkó Mátyás tanár 
'segédnek, Hársfalvi Péter demon­
strátornak, a természettudomány 
karon dr. Varga Ottó dékánnak és 
dr. Gáli Dezső tanársegédnek, az 
elmúlt évben végzett kiemelkedő 
Munkájáért.

egyetemi pártszervezet figyelmét, 
hogy a legmesszebbmenő támoga­
tást nyújtsa az ifjúságnak a tanu­
lás munkájához.

— Nyújtson segítséget a gyen­
gébben tanulóknak, hozza őket az 
élenjárók szintjére, mozgósítsa a 
tanulóifjúságot az ellenség elleni 
kíméletlen harcra, leplezze le az el­
lenséges ideológia behatolási kísér­
letét. építse ki a DISZ szervezetet, 
nevelje szeretetrg tanulóifjúságun­
kat békénk legfőbb őre, szabadsá­
gunk megteremtője a Szovjetunió, 
a nagy Sztálin iránt,. nevelje oda­
adó szeretetre Pártunk és népünk

vezetője, Rákosi elvtárs iránt — 
mondotta.

Végül Juhász Géza elvtárs, rek­
tor mondott zárszót. Bejelentette, 
hogy ebben az évben szovjet pro­
fesszort kap az orosz intézet, aki 
egész évben Debrecenben fog tar­
tózkodni

A DISZ induló hangjaival ért 
véget az egyetemi tanévnyitó, me­
lyen többször felállva éltették és él­
jenezték felszabadítónkat, Sztálint, a 
Pártot és Rákosi elvtársat. Majd 
az egyetemi ifjúság hangos ének­
szóval vonult végig a városon Pár­
tunk városi bizottsága és a '"'TSZ 
megyei titkársága elé.

Film
„Szabadság útján“

Pártunk segítsége
Balázs Sándor elvtárs, a DISZ 

fegyetemi szervezete titkárának fel­
szólalása után Kulcsár Ferenc elv­
társ köszöntötte a Párt megyei és 
városi bizottsága nevében azpgye- 
temi hallgatókat, az egyetem fizikai 
dolgozóit és a lanári kart. Hangoz­
tatta, hogy a tanulás a legfontosabb 
feladat, mely az egyetemi ifjúságra 
bárul. Pártunk, kormányunk a ta­
buló ifjúság számára kényelmes, jól 
felszerelj egyetemeket, főiskolákat 
biztosít, így tovább fejleszti a deb­
receni egyetemet is. A természet- 
tudományi kor építkezése másfél- 
millió íorintba, felszerelése félmillió 
forintba került államunknak.

Kulcsár elvtárs ezután felhívta az

MOZI
METEOR:

4— 5—8

VIflHOZI :
5— 7—9

ÜJ SZOVJET FILM:

Szabadság
útján

5—7—9 órakor I 
FÁKLYA MŰSOR 1 és 2 
forintos helyárakkal! !

Finn
ÉVEL a FÜVEK 
CIGARETTA 6 DE TE

A XVIII. század Oroszországába 
visz bennünket vissza a film. cse­
lekménye. Az ország trónján asz- 
szórni ült, II. Katalin, aki elűzte, 
majd, meggyilkoltatta elődjét és fér■ 
jé,, III. Péter cárt. II- Katalin ural­
ma még fokozottabb elnyomást je­
lentett az ország népének. A pa­
rasztok válla már-már összeroskadt 
a rárakott súlyos terhek alatt. A 
katonák és a bojárok, akik a cámő 
kegyeit élvezték, ezt kihasználva, 
még nagyobb terhet raktak a pa­
rasztok meggyötört vállaira.

Ebben a korban kezdtek kifejlőd­
ni a manufaktúrák, ahol kényszer- 
munkásokkal dolgoztattak és ezeket 
a szerencsétlen embereket az álla­
toknál is rosszabb körülmények kö­
zött tartották. Az egész országban 
egymásután lángoltak fel a paraszt­
lázadások. A parasztok irgalmatlan 
bosszút álltak a bőrüket nyúzó, ke­
gyetlen földesurak és bojárok fö­
lött.

A lázadások közül legjelentősebb 
Pugacsov felkelése volt. Ez a ki­
váló tehetségű hadvezér összefogta 
a szétszórt parasztmozgalmakat, se­
reget szervezett és ezzel akarta 
megtörni a cárnő elnyomó uralmát.

Szalavát Jülajev baskír költő is 
a lázadók között van. Első fellobba- 
násában azonban hibát csinál. Sza­
lavát elnyomott, mint ember és 
elnyomott, mint baskír. Éppen ez aZ, 
ami miatt a népnyúzó földesurakat 
és a~ orosz népet egyformán elnyo­
móként kezeli■ Szalavát megsebesül, 
amikor fut a cámő katonái elől s 
azért nem akarja elfogadni Hlopusa 
szökevény orosz kényszermunkás 
segítséget, mert az orosz.

Mindkettőjüket elfogják és bá­
nyába viszik dolgozni. Hajcsár vi­
gyáz rájuk, aki korbáccsal a kézé. 
ben serkenti munkára őket. A haj­
csár baskír és felajánlja Szalavát- 
v-ak, hogy legyen ő is munkafel 
ügyelő, mert hiszen ő is baskír és 
segítsen neki a többieket a munka- 
ra hajtani. Szalavát azonban undo­
rodva visszautasítja ajánlatát.

Baskírok vagyunk mind a ket­
ten, ez igaz — mondta Szalavát . 
de te nem lehetsz barátom, mert te 
áruló vagy. Az én barátom ez az 
orosz, aki éppen olyan rab, mint 
en- Baskír vagy, de hajcsár, ezért 
az ellenségem vagy.

Szalavát kiszabadulása után csat­
lakozik Pugacsovhoz, megmozgatja 
az egész baskír népet az elnyomók 
elleni harcra. Pugacsov csapatában 
azonban árulók is vannak, a gazdag 
orosz parasztoknak nem tetszik,

hogy nem az ő önző egyéni érde­
keikért harcolnak, hanem minden­
ben a szegényparasztság érdekeit 
nézik. S áruló akad a baskírok kö­
zött is. Szalavát falujának a leg­
gazdagabb legénye ellentéteket akar 
szítani az oroszok és a baskirok kö­
zött. Mikor ez nem sikerül neki, 
orvul megtámadja és megsebesíti 
SzalavátOf és az orosz árulókkal 
együtt cserbenhagyja Pugaasovot.

A gazdag parasztok árulása meg­
könnyíti az elnyomók győzelmét, 
akik külföldi hatalmak csapatainak 
segítségével leverik a felkelést-

Szalavát Jülajev költő azonban 
nem adja fel a harcot, lángoló köl­
teményeiben hirdeti a baskír nép 
szabadságvágyát és harcát az elnyo­
mók ellen. Egész életét az elnyo­
mók elleni harcnak szenteli.

A ,,Szabadság útján“ című film 
is bizonyítja, hogy nemzeti hova­
tartozás nem lehet a harc alapja. 
Ha az elnyomottak lerázzák maguk­
tól az igát, megoldódik a nemzeti 
kérdés is, mint ahogy azóta már 
megoldódott a Szovjeiunióban.

Az orosz, a baskír, a kirgiz, a 
grúz és a többi különböző nép a 
hatalmas Oroszország területein, le­
rázta magáról az elnyomókat és 
testvéri összefogással építi közös ha. 
ziíját, a Szovjetuniót.

A filmet csütörtöktől játssza a 
Vígszínház.

Meaiedék házból — úttörőotthon
A kiránduló, ha eljutott a 

gúthi menedékházba a múltban 
csak egy söntést talált ott. Most 
az illetékesek úgy döntöttek, 
hogy a menedékházat rendbe, 
hozatják és úttörőotthonná ala­
kítják át. A tervek szerint 
szeptember 25-re elkészül az 
úttörők hét helyiségéből álló 
új otthona. Érdekesség : a sön. 
tés helyén konyhát építettek.

Uj kutakat is fúrnak az ott­

hon mellett, egészséges, jó ivó­
vizük lesz a gyerekeknek. De a 
tervek szerint mintegy negyed, 
milliós költségvetéssel az erdő 
közepén új úttörő-otthont is 
építenek az elkövetkező évben.

A gúthi-vasút után a guthi 
erdő is az úttörők kezébe ke­
rül és a jövő évben már ezrek 
és ezrek találnak majd vasár, 
naponként kellemes pihenést a 
guthi erdőben.

URINU
Hajdúböszörmény
szeptember 16—17—18-án

Senki nem Isié semmit
Cseh bohózat.

Vasárnap d. e. 9 órakor ifjúsági 
előadás.

Szeptember 20—21-én:

Sasi? Péter
Előadások kezdete: hétköznap 6—8 

vasárnap 4—6—8 órakor. 
Tömegszervezetek! Vasárnap leivé" 
leiével tömegszervezeti jegyek ér­

vényesek.

Megyebizottság közleménye
A szeptember hó 17_én és U-én 

megtartandó elméleti pártnapok el­
maradnak.

SömegszervezetS
közleményeik

DISZ. Ma este 8 órai kezdettel a 
Belváros IV. DISZ Bethlen'.utca 7. 
szám alatti helyiségében műsorral 
egybekötött táncestélyt rendez Min. 
denkit- szeretettel hív és vár a ren 
dezőség.

KIQSZ. a kultúrgárda vasárnap 
este 7 órai kezdettel a béke kuitúr- 
verseny keretében műsoros előadást 
rendez a KIOSZ helyiségében. — 
Felhívjuk a kisiparosságot, hogy akik­
nél az „Ipartestületek Országos Köz­
pontja“ zöldkötésű igazolvány van, 
amit még az Ipartestület bocsátott ki! 
folyó hó 20-ig Irodánkban adják le 
— Szabó iparosok, akik tömegmunka 
készítésében részt akarnak venni, 
munkaközösségi csoport megalakítása 
végett hétfőn 6 órakor ülésre jelen­
jenek meg. —- Tímár és fodrász fut 
ballisták hétfőn 3 órára a DTE-pályán 
okvetlenül jelenjenek meg.

KISOSZ. Ma, szombaton délután 5 
órakor az ószeres szakosztály választ 
manya 6 órakor az ószeres szakosz­
tály gyűlést tart.

A Kossuth-uteai állami általános 
leunyískola ma délután 4 órakor osz- 

s közvetlen utána 
szülői értekezletet tart.

A pedagógus énekkar tagjai hétfőn 
hat orakor a Fazekas gimn. díszter­
mében tartanak próbát.

A debreceni Állami Zeneiskola 
telugyelete alatt működő munkacso- 
port zenet óvodát Indít 3-0 éves 
gyermekek részére. Beiratkozni lehet 
az intézet titkári hivatalában napon- 
ta 9—12 óráig.

Várható időjárás : Mérsékelt, 
helyenként élénkebb délkeleti, 
déli, később délnyugati szél, 
ma kisebb felhőátvonulások 
eső nélkül, holnap több felhő, 
nyugaton és délen már lehet 
eső. Az éjszakai lehűlés gyen­
gül, a nappali hőmérséklet alig 
változik.

Az írói Munkaközösség tag­
jai szombat este 7-kor a szokott 
helyen jelenjenek meg. Vezető 
ség.

Vasárnap délután 3 órai kéz. 
dcítcl földárok siló bemutatót 
tartanak az Ondód „Köztársa­
ság“ TSZCS-nél. A bemutató­
val egyidejűleg szakelőadást is 
tartanak, hogy dolgozó paraszt­
ságunk minél jobban megis­
merje a silózás módját és an­
nak nagy előnyeit. A Városi 
Tanács Végrehajtó Bizottságá­
nak mezőgazdasági . osztálya 
rendezi meg a bemutatót.

FIGYELEM! Postás Szék­
házban (volt Margit) klubház- 
avató ünnepélyt rendezünk, 
szombaton este 3 órai kezdet­
tel, melyre szeretettel meghív­
juk Debrecen város dolgozóit. 
Vezetőség, (x)

Tizenkét népművelési kör. 
zetre osztották Debrecen terü­
letét a tegnap délelőtt megtar­
tott népművelési bizottság 
ülésén.

Felakasztotta magát Técsei 
József 86 éves kábái lakos. 
Tettét idős kora és betegsége 
miatt követte el.

A Hungária mozi helyén fel­
épülő új Központi Kultúrott­
hon építkezési költségeire a 
közeli napokban 230.000 forint 
érkezik Debrecenbe.

FIGYELEM! Postás Szék. 
házban (volt Margit) minden 
csütörtökön és vasárnap este 
továbbra is táncos klubestélyt 

I rendezünk, (x)
Vasárnap délelőtt 9 órakor a 

Kereskedelmi és Pénzügyi 
Szakszervezet helyiségében 
(Vöröshadsereg útja 26. I. em.) 
Debrecen összes üzemi, szak- 
szervezeti, tömegszervezeti, if­
júsági és iskolai kultúrfelelő- 
sök részére értekezlet lesz. Az 
értekezlet tárgya: tanácsvá 
lasztások kultúrális előkészítő, 
se. Feltétlen és pontos megjele­
nést kérünk. Népművelési al­
osztály.

Reggel holtan találták az 
ágyában Sós Miklós 74 éves 
hajdúsámsoni lakost. A hirte­
len halál okának megállapítá­
sára elrendelték a holttest fel­
boncolását.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy édesanyánk,

özv Szőke Ujosné
SZECSEI JOLÁN 

77 éves korában elhunyt. 
Temetése szombaton, 16-án 
délelőtt 11 órakor III. gr. 
ravatalozóból. Gyászolják * 
egyetlen leánya férjével ci 
a kiterjedt rokonság.

Lakás: Kút_u. 96. sz 
M. k. é. h.

A Debreceni írói Munkakö­
zösség vizsgálja felül a Cso­
konai színháznak a jövőben 
bemutatásra kerülő színdarab­
jait. _

Balmazújváros bánlaki részén 
lakó dolgozó parasztasszonyok 
kérték a község vezetőségét, 
hogy napközi otthont szervez­
zenek az ő környékükön is, 
mert látták, hogy a falu köz­
ponti részén lévő napközi ott­
honban milyen jó dolguk van 
a gyermekekek. Az asszonyok 
Nagy Gáborné vezetésével 33 
aláírással ellátott levelet küld­
tek ebben az ügyben az MN- 
DSZ megyei titkárságához is, 
hogy támogassa kérésüket.

Gondatlanságból tűzvészt okozott 
a cséplésnél Faragó László Bojt 
községi traktoros. Traktora áttüze- 
sedett gyújtófejével nekiment egy 
asztagnak, ez azonnal lángralobbant 
és így kétszáz mázsa termény pusz­
tult el. Faragót a debreceni járás- 
bíróság egyhónapi fogházbüntetésre 
ítélte.

Közéi egy holddal kevesebb 
területet vetettek be az elő­
irányzottnál dohánnyal Kovács 
József és Sarkadi Ferenc ti- 
zacsegei kulákok. A szabotáló 

kulákok ellen megindult az el­
járás.

Nem akart a vevő fizetni, 
visszavette a bútort. Magyar 
József 35 éves postás megjelent 
ismerősénél, akinek bútort 
adott el és követelte az 50 fo­
rint vételárat. A vevő állítása 
szerint már kifizetett bútort az 
ablakon kiadogatta. Jogtalan 
önbíráskodás miatt emelt vá­
dat ellene az államügyészség.

Engedély nélkül vágott egy bor­
jut Rácz Anna vámospércsi lakos.
A borjuvágást és a felbontást ő 
maga csinálta és vőlegénye értéke­
sítette, a húst. A hatóság leleplezte 
és a húst lefoglalta. Rácz Anna és 
vőlegénye ellen megindult az eljá­
rás.

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

SZOMBAT este 8 órakor: 
Makarenkó-bérlet.

VASÁRNAP d. u. 4 órakor: Liliomfi. 
Majakovszkij-bérlet 1. — Este 8
órakor: Liliomfi. Bérletszünet. 

HÉTFŐ este 8 órakor: Liliomfi. — 
Gorkij-bérlet 1. sz.

KEDD este 8 órakor: Liliomfi. Bér­
letszünet.

SZERDA este 8 órakor: Viharos alko. 
nyat. Ady-bérlet 2.

Kéjük a köznséget. akik szín­
házi bérletet jegyeztek elő, szeptem­
ber 19-ig a színház bérletirodájában 
váltsák ki, ellenkező esetben töröljük 
a bérlők sorából. Szeptember 20-tól a 
színház új bérletet nem ad ki.

Tiszagyulaháza társadalmi 
munkával gyalogjárdát épít. A
község az 1951 évi költségve­
téséhez még 40.000 forintos ke­
retet kapott és ebből a pénzből 
gyalogjárdát építenek. A köz­
ség dolgozói elhatározták, hogy 
társadalmi munkával ők is hoz­
zájárulnák az építéshez és a 
Tiszától fövényt fuvaroznak a 
járda építéséhez. Ezzel a mun­
kájukkal nagy segítséget ad­
nak és lényegesen hosszabb 
járdát tudnak; építeni.

Lil omti.
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Megtartjuk az élüzem jelvényt...
Ma is, mint minden reggel, első 

dolga volt, hogy kezébe vette az 
újságot és elolvasta a főbb címeket. 
Csak úgy nagyjából be'.e-bele olva­
sott egy-egy cikkbe, most nincs 
többre idő, mindjárt kezdődik a 
munka.

„Megkezdődött a tervkölcsőn el­
ső nyereménysorsolása” — olvasta 
a Szabad Nép első oldalán. Annak­
idején, tavaly szeptemberben ö is 
hozzájárult pár forintjával az ötéves 
terv sikeres beindításához. Öröm­
mel adta kölcsön az államnak —sa­
ját államának — forintjait. Úgy 
gondolkodott: szívesen adom. mert 
olyan ez, mintha egyik zsebemből a 
másikba tenném a pénzt. Enyém 
marad ez mindenképpen. Sőt, mi 
több: százszorta visszatérül.

Ha szét néz az üzemben, a vá­
rosban mindenütt láthatja az ötéves 
terv első évének beruházásait. Az 
új épületeket, munkáslakásokat, új 
műhelyeket, gépeket, a szépülő ut­
cákat, gyermekjátszótereket. S 
mind-mind, ami újat csak lát, az 
ötéves terv első évének szülötte. 
Ezekben az épületekben, gépekben 
az 5 forintjai is benne vannak. Jól­
eső érzés futott át rajta,

a szocialista tulajdonos 
öröme,

aki gyönyörködve szemléli a föld­
ből kinövő gyárakat, üzemeket, 
munkásbérházakat, kultúrotthono- 
kat, mert tudja, hogy ez mind az
övé.

ilyen gondolatok ötlenek agyába, 
amint lapozza az újságot. Mozdul, 
a keze és újabb és újabb oldal, ese­
mény tárul elé. A hetedik oldalon, 
n felső sarokban lévő cikk címe sze­
mébe ötlik: „Az üzemek közötti ver­
seny állása a közlekedés és mély- 
építőiparban”. Erősebb mozdulattal, 
izgatottan markolja meg a papirt és 
mohón olvasni kezd: Vasút... Jár­
műjavító vállalatok ... Első helye­
zett: Debreceni Járműjavító NV.

•— Éljen! Nagyszerű. Mi veze­
tünk — kiált fel hangosan. A cso­
porthoz tartozó munkások köréje 
gyűlnek s mikor megtudják, hogy 
miért lelkesedik, együtt örülnek ve­
le. Most már több fej hajol a lap 
felé s élénken figyelő szemek kísé­
rik az ujja mögött elmaradozó 
szavakat.

—... A vállalat tartja első helye­
zését. Tervelőirányzatához viszo­
nyítva 18.5 százalékos megtakarí­
tást ért el, ami igen jó eredmény.

A minőség emelésében
is első a vasúti üzemek. közül, se- 
lejtje 21 ezrelék. További feladat: a 
termelékenység nagyobb emelése, 
mert bár a termelékenység az első 
negyedévhez képest emelkedett, de 
az élüzem-szint elnyeréséhez szük­
séges színvonaltól 5 százalékkal el­
maradt.

Ezen a reggelen a Vagongyár 
dolgozói nagy izgalommal s öröm­
mel olvasták az újságokat. Kisebb- 
nagyobb csoportok alakultak és 
úgy olvasták a hírt. Szinte egyönte­
tű vélemény alakult ki: jó mun­
kánknak látszik az eredménye, de 
azért még van mit tenni. Erről be­
szél Fülöp Ferenc kerékesztergá­
lyos, Láda Imre, Nagy József és a 
többi dolgozók.

Az új norma bevezetése óta az 
üzemben egyre emelkednek a telje­
sítmények. Mind több és több dol­
gozó teljesíti túl normáját. Finop 
Ferenc 219, Láda Imre 175, Nagy

József agyfúrós 174.5 százalékot 
teljesít. Bókái Sándor csapszabá­
lyozó 164, Agyi Sándor agy túrós 
160 százalékos teljesítményt ért el 
a múlt nap is. így beszélnek ők:

lettekkel harcolnak
a még hiányzó 4 százalék elérésé­
ért, hogy a gyár élüzem legyen. 
Mert ez a céljuk a Vagon gyár dol­
gozóinak, megtartani az élüzem ki­
tüntető címet és a gyönyörű vörös 
zászlót.

A VI. és Vili. osztály dolgozói 
már is jelentős eredményeket érnek 
el. Osztályátlaguk 100, illetve 93.5 
százalék. Lemaradás csak a kocsi- 
osztályban mutatkozik. Az itt dol­
gozóknak alaposan meg ked javí­
tani munkájukat, mert döntően függ 
tőlük, hogy az éiüzemjelvény to­
vábbra is díszíti-e a Vagong/ár 
homlokzatát vagy sem. A harc meg­
indult és bizonyára — a műszaki 
vezetés megjavítása,, a dolgozók 
lelkesedése — meghozza eredmé­
nyét: az élüzem kitüntetést.

fi Vagongyár szabadságharcosai 
csatlakozlak Lengyel íázssf 
szSaliámsli felhívásához

A Vagongyár szabadságharcos dolgozói örömmel csatla­
koztak Lengyel elvtárs felhívásához. „Az őszi csúcsforgalom 
legjobb dolgozója“ címért. A vagongyári szabadságharcosok 
tudják, hogy mit jelent országunknak és dolgozó népünknek 
az őszi termények rendeltetési helyére való szállítása. Ebben 
a versenyben nem egyedül vannak a vasutas dolgozók, velük 
van a Párt és Rákosi elvtárs. A vagongyári szabadságharcosok 
vállalták az új norma túlteljesítését s kiváló minőségi munkát.

A MAY forgalmi szabadság harcosok 
a háromnapos kocsiforduló sikeréért

Szovjet vasutasok 
az őszi csúcsforgalomért

lvan Dorosenko, a ljublinoi ren dezőpályaudvaron teljesít szolgála­
tot. Az ő tervszerű munkájától is függ, hogy az ötszázas mozgalmat 
semmi se akadályozza, hogy a pályák szabadok legyenek és a szerel* 
vények pillanatig se legyenek kénytelenek vesztegelni.

Maa délután lesz 
sa sztahánovisfla értekezlet

A Magyar Szabadságharcos 
Szövetség MÁV forgalmi szer­
vezőiének tagjai az üzem dol­
gozóival karöltve, bekapcsolód­
tak az 500 kilométeres mozga­
lomba, melyet összekapcsolnak 
a 2 ezer tonnás mozgalommal. 
Vállalják, hogy a Fűtőház dol­
gozóival együtt harcolnak a 
három napos kocsiforduló meg­

valósításáért, biztosítva ezzel a 
szocializmus mielőbbi megvaló­
sulását, a béketábor erősíté­
sét.

Nem csak a szocializmus 
építésével, hanem megvédésé­
vel is törődnek. A legutóbbi 
céllövő versenyen 283 dolgozó 
indult versenyre és kiváló 
eredményeket értek el.

A PÁRTBIZALMIAK FELADATAI
A szocializmus építése nap, mint 

nap újabb feladatok megoldását á." 
lítja elénk. Ezeknek a feladatoknak 
a megvalósítása nagyrészt azon mú­
lik, hogy milyen mértékben sike­
rült mozgósítani a párttagság széles 
tömegeit a végrehajtás érdekében. 
A párttagság mozgósításában döntő 
szerepük van a pártbizalmiaknak. 
„A pártbizalmi nem kevesebbet 
tart kezében, mint az egész Pár­
tot“ — mondotta Kádár elvtárs. 
Ezért különösen fontos, hogy ma­
guk a pártbiza mialt is tisztában 
legyenek legfontosabb feladataikkal.

Most a soronkövetkező feladat az, 
hogy. az oktatási évadot kellő elő­
készítéssel kezdjük meg. Jórészt a 
pártbizalmiak munkáján múlik, hogy 
kiket javasolnak a meginduló tan­
folyamokra. Szeptember 18-a s 22-e 
között a bizalmiaknak meg kell 
tenniük javaslataikat az alapszerve­
zet vezetőségéhez, hogy kiket tarta­
nak alkalmasnak az alapfokú poli­
tikai iskolán való részvételre. Gon­
dos mérlegelés szükséges azonban 
a javaslatok megtételéhez. Olyan 
elvtársakat kell javaso’.niok, akik 
már eddig is bebizonyították, hogy 
tudják is, akarják is fejleszteni el­
méleti tudásukat.

Ez azonban csak egyik feladata 
a pártbizalmiaknak. Mindenkor- lé­
pést kell tartaniok a kitűzött napi 
feladatokon kívül a nap: események­
kel is. Az őszi mezőgazdasági mun­

ka idejében való Elvégzése, mint 
minden más munkáé is, nagymér­
tékben függ a pártbizalmiak mun- 
kájátó- Nagy súlyt ke.1 majd he­
lyezniük pártbizaim ainknak a ta­
nácsválasztások előkészítésére is. A 
pártbizalmiak munkájában szaka­
datlanul szem előtt kell tartani azt, 
hogy az a pártszervezet fog jó 
munkát végezni, amely:k tisztában 
van a pártbizalmiak jelentőségével, 
rendszeresen fog alkozlk velük és 
ahol maguk a pártbizalm'ak is fel­
ismerik saját feladataikat és azokat 
végre is hajtják.

Nagyjelentőségű értekezletet 
tartanak ma a debreceni üze­
mek sztahánovistái. A Pénz­
ügyi Dolgozók Szakszervezeté­
nek helyiségében gyűlnek össze 
az üzemek legöntudatosabt 
dolgozói, hogy megbeszéljék 
az előttük álló feladatokat. Az 
új normák bevezetése után új 
utak nyíltak meg Sztáhánov- 
mozgalmunk előtt. A régi aka­

dályok eltűntek, ú,i lendület* 
tel láthatnak munkához szta- 
hánovistáink. Feladatuk hogy 
munkamódszerüket minél szé­
lesebb körben ismertessék a 
dolgozókkal s lehetővé tegyék, 
hogy az üzemekből a sztaháno. 
visták tízei, százai nőjjenek ki. 

Az értekezlet délután 5 óra­
kor kezdődik.

íz államosított nagylétai malom iíolgczéi 
elfogytál a liorielép maim 

msmykl'mmsú
A nagylétai malom dolgozói 

olvasták a debreceni Horto- 
bágy-malom versenykihívását. 
Üzemi gyűlésen megtárgyalták 
a verseny pontjait és egyhan 
gúan nagy lelkesedéssel elfo­
gadták. Egyben megfogadták, 
hogy a Koreai Héten elér. 
eredményeiket megtartják és

állandóan fokozni fogják, hogy 
a szocialista munkaversenyben: 
elsők lehessenek. Lapunkhoz 
intézett levelükben bejelentik, 
hogy a versenykihívás pontjai­
nak elfogadása után 9 dolgozó 
kötött hosszúlejáratú verseny­
szerződést.

HARMAN A NYERTESEK KÖZÜL

Az újtelepi építkezésről jelentik
Az újtelepi építkezés dolgo­

zói az új norma bevezetésével 
is komoly eredményeket érnek 
el. Az építkezés műszaki veze­
tősége a lervf elbontást, a 
munkautalványozást és az 
anyagbeszerzést előre elkészíti, 
így a munkában semmifele 
akadály nem áll elő. Úgy a 
szakmunkások, mint a segéd­
munkások politikailag f elvi, a- 
gosultak.

A szakmunkások közül Ke­
rékgyártó Zoltán és Fehér Zol­
tán 149, Papp János 117, Ma­
jor és Jánki elvtársak 113 sza-jor es uaiiK-i * ..., , . „i7atókot teljesítettek. Az ifju-iert el.

munkások közül egyénileg Óra- 
vecz Sándor, Vágó Erzsébet, 
Horváth Imre és Manó Lajos 
112 százalékot teljesítettek. A 
festők közül ifjú Balogh Jó. 
zsef és ifjú Bocsi Lajos 11„ 
százalékot teljesítettek. A mű­
szaki személyzet Rózsa Ist­
ván és Bugyi Béla normaszá­
moló, Csonka István munkave­
zető és Vágó Margie anyag- és
szerszámkezelő idejében gon 
doskodnak minden anyagról. A 
segédmunkások közül a Nag/, 
brigád 145, a Varga brigád 
153 százalékos teljesítményi

Izmos, barna lánykarok meg' 
lendítik az aranyozott kerekeket.

Komoly figyelmes arccal végzik 
ezt a feladatot s egymás után kerül­
nek ki az aranyozott kerekekből az 
első húzás nyerőszámai. Minden 
szám mögött egy-egy név van, egy 
dolgozó, valahol városban, vagy 
falun, aki egy esztendővel ezelőtt 
forintjaival hozzájárult az ötéves 
terv megindításához„

A rádió továbbadja a számokat 
és ezt hallgatja ezévi keresetéből 
vett rádiója melleit a városokban 
a munkás és falun a dolgozó pa­
raszt.

Végighallgatják és a jóhirt kerék­
páron viszik tovább, azzal a kerék­
párral, amelyet ebben az évben sze­
reztek be. Utakon karikáénak végig, 
amelyet ebben az évben köveztek 
ki és a kikövezett utakat megvilá­
gítja előttük a falvakban is felgyűlő 
fény.

Sorba szedik ki az aranykerékből 
a piros nyakkendős úttörő kislá­
nyok a számokat. Es az üzenet 
szerteszáll.

Eljutott Debrecenbe is.
özv- Blazsek Ferencné a múlt 

esztendőben 100 forintot, jegyezte­
tett a tervkölcsönre a nyugdíjából. 
1915 óta kapja ezt a nyugdíjat, a 
felszabadulás adta meg neki. Férje 
a Vagongyár műhelyében dolgozott, 
kovács volt, egészen 1921 ig. amikor 

I ki.ették, mert 1919-ben a Tanács-

köztársaság dicső napjaiban Blazsek 
Ferenc tagja volt a tanácsnak s ez 
megbocsáthatatlan bűn volt a múlt 
urainak szemében, özvegye 1945- 
ben megkapta a nyugdíjat az ura 
után,

Száz forintos kötvényével Blazsek 
Ferencné ezer forintot nyert azon 
kívül, hogy békés öregséget bizto­
sított neki a Népköztársaság és 
hogy a fia vállalatvezető lett, ké­
nyelmes otthona van s derült élete-

A 100 forint jól kamatozott.
*

Laczkó Zoltánná, a Táncsics Cipő­
gyár munkásnője 300 forintot nyert 
az egyik kötvényével.

Az üzemrészben, amelyet csak 
most nemrég csatoltak a cipőgyár, 
hoz — az ötéves terv egyik eredmé­
nyeként —, erről folyik a szó. Kü­
lönösen a szomszédjával, Tóth Lász­
lóméval erről tárgyalnak a gépzú­
gáson át.

Laczkó Zoltánná most azon tűnő­
dik, hogy mit is vegyen a 300 fo­
rinton.

— Ha jól meggondolom, igen sok 
mindent kaptam már ebben az év­
ben, am:óta az ötéves terv megin­
dult. Otthon is, meg itt is-

— Látta az új ebédlőnket? Nem? 
Igazán érdemes megnézni, most 
nemrégen készült el. Uj gépeke‘ 
kaptunk, legalább ötöt. Többen 
dolgozunk a gyárban, biztos a meg­
élhetésünk, biztos az állásunk ...

Ragyogó arccal mondogatja mind­
ezt Laczkáné-

Tóth Lászlóné beleszól az utolsó 
mondatba, nyugodtan megvehetett 
a gyermekkocsi . Úgyis ez a vá­
gyad.

Laczkóné elpirul és nem válaszol. 
*

Sokat járok Pestre, mint válla­
latvezető — mondja Takács László 
vállalatvezető — és a mi vállala­
tunk gyarapodásán túl látom ezt a 
nagy fejlődést, amelyet az emuit 
pár hónap alatt is elértünk.

— Nagyszerű nézni a sok új há~ 
zat, az új gépeket az üzemben. Az 
úton szántóföldek mellett visz a 
vonalunk, látom a sok új Irak:őrt, 
amely vígan hasí'ja a földet. A 
Pongt ácz-úti híd is elkészül hama­
rosan, épül a Sziálin-híd-

— Jól esik nézni ezeket s érezni, 
hogy ez mind miértünk épül, ne­
künk készítik.

— Naponta nyerünk, minden nap 
gazdagabbak leszünk, minien nap 
magasabb egy-egy épülő ház fala, 
elkészül egy új gépalkatrész, újabb 
gerendát vernek a készülő hídba.

— Forin jaink, amelyből pénzben 
visszaérkezett hozzám 300 forint, 
napról napra jobban kamatoznak, 
nap mint nap többet kapunk vissza 
belőlük.

A nyereményből a kisfiam kap 
sakkot, a többi a feleségemé. A 
pénznél százezerszeresen többet 
kaptunk már vissza, én is, a csalá­
dom, a gyár, annak dolgozói, az or­
szág,
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SPORT
A D, Lokomotív labdarúgók 

a Városi Pártbizottságon
Baráti megbeszélésre jöttek össze 

tegnap délelőtt Kulcsár Ferenc elv- 
társnál, Pártunk Városi Bizottságának 
titkáránál a D. Lokomotív játékosai 
cs vezetői. Kulcsár elvtárs kemény, 
de elvtársias kritikát gyakorolt a já­
tékosok teljesítménye s a vezetőség 
munkája felett. Megállapította, hogy 
a D. Lokomotív vezetői a gyengén si­
került erősítések miatt felelősek a 
rossz szereplésért, de ez semmiesetre 
sem menti a labdarúgóknak Csillag­
hegyen és Sátoraljaújhelyen nyújtott 
lélektelen .játékát. Felhívta a vezető, 
ség figyelmét a szakmai és politikai 
nevelés fontosságára.

— Legyen az elvtársak előtt példa 
— mondotta — a Debrecenben is járt 
szovjet labdarúgócsapatnak, a Torpe­
dónak a játéka. Emlékezzenek vissza 
arra, hogy egy-egy gyengébben sike­
rült támadás után a szovjet labdarú­
gók szinte pillanatok alatt kiértékel­
ték a hibát és annak kijavításával 
indították már el a következő táma­
dást, Éppen ezért hívom fel a figyel­
müket, hogy becsületesen és lelki­
ismeretesen végezzék el az edzéseket, 
képezzék magukat úgy szakmai, mint 
politikai vonalon, mert az jelentős 
mértékben megjavítja játékukat.

Beszélt ezután Kulcsár elvtárs a 
vezetők felelősségéről is.

— Hibás a vezetőség abban Is, hogy 
nem törődtek megfelelően a labdarú­
gók szociális helyzetével, ügyes.bajos 
dolgaival. így történhetett meg pél­
dául, hogy egyes játékosok képessé­
gét erősen befolyásolta az, hog> nem 
volt rendes lakása, vagy állása.

Az edző működése felett is bírálatot 
mondott Pártunk városi titkára.

— Egy jó edzőnek — mondotta — 
olyannak kell lennie, mint egy apá­
nak. Ismerni kell a játékosok min­
den gondolatát, orvosolni kell pana­
szát. Arra kell törekednie, hogy min­
den labdarúgó őszinte legyen hozzá, 
mert a kölcsönös bizalom a sikernek 
előfeltétele.

Elmondotta még, hogy a vagongyári 
pártszervezetet is mulasztás terheli, 
mert nem támogatta kellően a labda­
rúgócsapa lot, de a Városi Bizottság is 
hibás abban, hogy Ilyen mélyre hagy­
ta süllyedni a Lokomotivot.

Egymásután szólaltak fel a vezetők, 
játékosok, majd a megbeszélés végén 
határozatot hoztak arra, hogy a lehe­
tőségek figyelembevételével a vezető, 
ség tovább erősíti a csapatot, esetleg 
újabb játékosokat szerez.

— Debrecennek szüksége van egy 
NB I.-es csapatra — mondotta zár­
szavában Kulcsár elvtárs. — Pártunk 
Városi Bizottságának céjla, hogy rö. 
videsen városunknak legyen egy 
olyan egyesülete, mely a legjobbak 
között képviseli Debrecen színeit. 
Nem szeretnénk ellenben, ha a teljes 
züllés állna be a csapatnál, mert ab­
ban az esetben fel kellene oszlatni a 
nagy múltra visszatekintő egyesület 
jó erőkkel rendelkező labdarúgó 
szakosztályát.

Végül a játékosok ígéretet tettek a 
Párt Várost Bizottsága titkárának, 
hogy vasárnap, a Miskolci Lokomotív 
ellen szívvel-lélelrkel fognak harcolni 
és sportszerű keretek között mindent 
elkövetnek a két pontot jelentő győ­
zelem kivívásáért.

FÉL 4 ÓRAKOR KEZDŐDIK 
A D. LOKOMOTÍV— 

MISKOLCI LOKOMOTÍV 
ÖSSZECSAPÁS

Vasárnap ismét NB II.-es mérkőzést 
láthatnak a debreceni nézők. A D. 
Lokomotív idehaza fogadja ugyanis a 
Miskolci Lokomotív csapatát. Az ed, 
dlgi találkozók során nem sok babér 
termett a miskolci együttesnek, mert 
úgy Debrecenben, mint Miskolcon a 
D. Lokomolít hagyta el győztesen a 
játékteret.

A vasárnapi mérkőzésre még nem 
állították össze a debreceni együttest. 
Csupán keretet jelöltek ki. A kijelölt 
játékosok fél 3 órakor találkoznak a 
Lokomotív-öltözőben. A mérkőzés fél 
4 órakor kezdődik. A D. Lokomotív— 
Miskolci Lokomotív Összecsapás előtt 
á D. Lokomotív II. Nádudvarral ját­
szik,.

MAI KÉZILABDAMÜSOR
Sporthivatal, 4 óra: D. Építők—D. 

Postás, női IV. o.: Frick (Sápi, Pálfy).
— 4.35: D. Épületszerelők II.—Textil­
gyár, férfi IV. o.: Kiss (Pálfy, Frick).
— 5-30: D. Építők—D Meteor, női IV.
o.: Sápi (Frick, Takács). — 0.05. Haj­
lított Bútorgyár—Dózsa, férfi I. o.: 
Husfcáv (Takács, Barna). — 7: Betű— 
DKaSE, női I. o.: Szolnoki (Kalas, 
Huszár). — 7.35: D. Honvéd II—D. Lo­
komotív, férfi I. o.: Kocsis (Kalas, 
Szolnoki). — 8.30: Betű—DKaSE, női 
III. o.: B. Nagy (Kovács, Kiss). — 
0.05: Postás—Gázgyár, férfi II. o.:
Kárpáti (kovács, Kiss).

Megyei tanács székháza, 4.30: D. 
KaS.E —Táncsics Cipőgyár, férfi IV. 
o.: Kalas.

M IVET-pálya, fél 3 óra: MI VET— 
D. Honvéd, női I. o.: Szolnoki (Ko­
vács. Maláj). -- 3.15: MI VET—D. Hon. 
véd női III. o.: Vadász (Lutimann, 
Kiss). — 5.50: MIVET—D. Egyetem, 
férfi IV. o : Maláj (Kiss, Ludmann).

A D. DÓZSA 
LABDARÚGÓCSAPATA

tasárnap délelőtt háromnegyed 10 
órakor a Hajdú dorogi EDOSZ-szal 
mérkőzik, a kerületi I. osztályú baj­
nokság pontjaiért. A debreceni együl. 
tes sikerrel veszi fel a harcot. Az elő- 
rnérkőzést a D. Dózsa II. a Hajlított 
Bútorgyár II. ellen vívja, reggel 8 
órakor. Mindkét összecsapást a D. 
Lokomotiv-pályán bonyolítják le.

2x10 PERCRE SZÁLLÍTOT­
TÁK LE A VÍZILABDA­

MÉRKŐZÉSEK JÁTÉKIDEJÉT
A PINA párisi ülése foglalkozott a 

vízilabda mérkőzések játékidejének le­
szállítására vonatkozó javaslatokkal. 
Úgy döntöttek, hogy a mérkőzések 
idejét 2 x 10 percre szállítják le.

A döntéssel legközelebb foglalkozik 
a Magyar Úszó Szövetség is.

LEGJOBB CSAPATÁVAL
áll ki a D. ÉDOSZ a Mándoki DISZ 
elleni mérkőzésre, melyet vasárnap 
délelőtt fél 11 órakor játszanak le. 
Az összeállítás ez lesz: Molnár — Ko. 
csís, Kerczegh, Szűcs — Úri, Zsilák
— Szakács, Tóth, Somlai, G. Nagy, 
Varga. Csere: Borsó. Előmérkőzést a 
D. Postás játszik a Tiszalöki Vizmü- 
építő NV-vel.

A D. ÉDOSZ II. vasárnap délután 
fél 4 órakor a Szoboszlai-úti pályán a 
D. Meteor ellen veszi fel a küzdői.
met.

GYŐZÖTT
A MOSZKVAI TORPEDÓ

Csütörtökön folytatódtak a szovjet 
labdarúgóba jnokság küzdelmei. A 
Moszkvai Torpedó küzdelem után 
nem várt nagyarányú győzelmet ara­
tott a Sahtyor felett. A 4:0 (1:0)
arányban végződött mérkőzésen Je- 
szimov, P. Ponomarjov, Szucsnev és 
Nacsajev rúgták a gólokat. További 
eredmények: Krilja Szovjetov—
Moszkvai Dinamó 2:2, Leningrádi Ze­
nit—Moszkvai Lokomotív 3:0, Bakui 
Nyeftyanyik—Rigai Daugava 1:0, Sztá­
lingrádi Torpedó—Kiévi Dinamó 2:2.

A D. LOKOMOTÍV férfi kosárlabda­
csapata vasárnap a Nyíregyházi Lo- 
komotívval, a Lokomotív-lányok a 
Bp. Szikrával vívnak NB II.-es mér­
kőzést a D. Lokomotív sportcsarnok­
ban.

ELŐRE—SZOMBATHELYI LOKO­
MOTÍV NB I.-es mérkőzés lesz ma 
délután Budapesten. Jóslatunk: 3:2 
arányú Előre-győzeiem.

A t>. MÉMOSZ-pályán vasárnap 
délelőtt fel 11 órai kezdettel a KIOSz 
labdarúgó csapata a Csokonai Színház 
együttesével játszik. A színészeknek 
ez lesz az összeállításuk: Zenthe — 
Basil ides, Komlós, Bicskei — Major, 
Nagy — Bures, Po lor, Kautzky, Bo- 
ross, Déle any.

HÉTFŐN, szerdán és pénteken le­
het MHK-edzést tenni a nagyerdei 
Len in-parkban lévő városi uszodában.

A D. HONVÉD vasárnap Bihar- 
nagy bajomban vendégszerepei. Első 
vidéki mérkőzéséről is győzelemmel 
térhet haza a D. Honvéd, melynek 
csapatában szerepelni fog újra Csül- 
lögh is.

A SZOVJET ökölvívók az elmúlt 
nap Kelet.Finnország válogatott csa­
patát 8:0 arányban győzték le. A mér­
kőzés vég^n a finn lakosság hosszan 
ünnepelte a szovjet oki őzöket.

A D. ELŐRE vasárnap fél 11 óra­
kor a Szoboszlai-úti pályán a Hajdú­
nánási ÉDOSZ t fogadja.

DEBRECEN VÁROS TANÁCSA 
Végrehaj lóbizottságának V. Mezőgaz. 
dasági osztálya értesíti a méhészke­
dőkét, hogy folyó hó 20-ig — bünte­
tés terhe mellett — az V. Mezőgazda- 
sági osztályhoz (Városháza 29. sz. szo­
ba) jelentsék, hány méhcsaláddal 
rendelkeznek és hol vannak elhe­
lyezve a méhcsaládok.

HIRDETMÉNY

I. Felhívjuk mindazon érdekelt er­
dőbirtokosok valamint fasor-, kisebb 
facsoportok, parkok, vagy belsőségen 
lévő fa tulajdonosokat, akik fakiter­
melést szándékoznak végezni, ebbeli 
kérelmüket folyó hó 30-ig az V. Me­
zőgazdasági osztálynak terjesszék elő

II. Hivatkozással a 8214, D. 112/4— 
1950. sz. rendeletre, közöljük, hogy 
az Állami Erdőgazdaságok által ki. 
termelt és készletezett zárolt rúdfa- 
anyagot fenti rendelettel feloldotta 
és azokat a dohánytermelők részére 
megvásárolás címén áruba bocsátot­
ta. Érdekeltek faanyagszükségletük 
végett forduljanak közvetlenül az Al. 
la mi Erdőgazdaságok üzemegységei­
hez.

III. Az amerikai fehérszövőlepke 
irtásánál nagymérvű íacsonkításokat 
hajtanak végre. A csonkításokat meg 
kell akadályozni, azonban az irtási 
munkálatokat minden körülmények 
között tovább kell folytatni és végre 
kell hajtani.

1950 SZEPTEMBER 16. SZOMBAT

TÖBB JÁRMŰ BEFOGADÁSÁRA

*lk‘,"“Garaget keresünk
A KIADÓHIVATAL RÉSZÉRE 

, KÖZEL KIADÓHIVATALUNKHOZ

DEBRECEN.SZEPESl 
Földművesszövetkezet érte­
síti mindazokat a termelő­
ket, kik a burgonyabeadás, 
nak eleget akarnak tenni 
burgonyáét vétel GYÜMBRT 
Csapó-u. 23. sz. 10938—0

SÁRMÁNY Katalin koz­
metika, Péteríia.u. és Eöt. 
Vös-u, sarok. Szemölcsök, 
szőrszálak végleges és 
nyomtalan eltávolítása.

Ny. 1173—0
^NEMZETI vállalatok, szö­
vetkezetek olcsó személy- 
bérautóíuvaros Szabónál, — 
Rálcóczi-u. 60. Tel.: 23—02.

OKTATÁS (2)
SZABNI, varrni tanítok. 

Bárki ruhája kiszabását 
vállalom- I-Iarsányiné, — 
Damjanich-u. 2. z. 3063—2

ALLAS_(3)______
MOSÁST és takarítást 

olcsón vállalok. Szent 
Anna-utca 48. sz., második
ajtó jobbra. ____10957—3
""MINDENES leányt azon- 
nalra íölveszek, ki a ház­
tartás minden ágában jár­
tas. Nyomtató-u. 5. Bal 
csengő. 10968—3

LAKÁS (4)
GYÖNYÖRŰ utcái szoba, 

konyhás lakásomat elcse­
rélem ugyancsak utcai egy 
szobás konyhás, esetleg 
kétszobás összkomfortért. 
Lakás: Rákóczi 60.

Ny. 1179—4

'bútorozott szoba
(5)

MAGÁNOS nőt vagy fér­
fit albérlőnek felveszek. — 
Csapó-u. 41, keresztépület.

BÚTOROZOTT szoba ki. 
adó, azonnalra is. Bajcsy- 
Zsilinszky 53. 10986—5

ORION világvevő kis 
szuper olcsón eladó. Vö- 
röshadsereg-útja 8. Marczi.

AUTO, MOTOR, KERÉK­
PÁR (13)

KEREKPÁROK ZSÍRÓ
ZÁSA. varrógépéit, gumi­
csizmák javítása. kerék, 
párkülsók vulkanizálása — 
Nagy Istvánnál, Széchenyi 
utca 2 3731-13

KEREKPART, varrógépet 
eladok, veszek, becserélek 
Magcss György.tér ll„ mű­
szerész^_________ Sz.. 3057—13

750 köbcentis B. M. W. 
oldallcocsis motorkerékpár 
eladó. Mikszáth Kálmán.u. 
74. Sz. 3085—13

NŐI kerékpár, hordók 
kisebb-nagyobb eladó. 
Nyíl-u. 10.___________10939—13

EGY férfi és 1 női ke­
rékpár eladó, kiváló álla- 

„n. — Megtekinthető:
szombaton egész nap. Ság- 
vári Endre-u. 6. f. 3.

VARRÓGÉP (14)
VARRÓGÉPÉT, fejeket, 

aljakat veszek. Kerékpárok 
varrógépek szakszerű javí­
tása es eladása garanciavai. 
Bodnár műszerész, Csapó 
81 Ny. 1188—14

GÉP, SZERSZÁM (15)

ÍRÓGÉP, számológép, 
sokszorosítógép javítás-, 
veiel, eiaüas: Ludmán,
Szent Anna-u, 10. toernaz). 
Telefon: 48. W. Sz. 3U4U—15

ÜZLETHELYISÉG (7)
ÖRY SÁNDOR szabóságát 

Sas-u. 3. alá helyezte át.

VÉTEL (9)
ÓCSKA a utók ül sőg limit 

veszek kilóját 1—5 forintért 
Com bácsi, Oapó 98.

Jö ÁLLAPOTBAN lévő 
íróasztalt veszünk. Cím a 
kiadóban. 9

FESTMÉNYEKET, p^r. 
zsaszőnyeget, szobrokat ma­
gas áron veszek. Mükeres- 
kedés, Színházátjáróban.

Sz. 3069—9

DEBRECENI DOHÁNY­
GYÁR jó állapotban lévő 
tehergépkocsit keres 3 ton. 
sásig megvételre állami 
vagy magánkézből. 10899—9

TOLLAT, pelyhet veszek. 
Pesti-utca V Hatvan.u. sa­
rok Szatmári. —9

NÉGY méteres pulituro- 
zolt karnist veszek. Ma- 
róthy György-u. 4.

ELADÓ BÚTOR (11)
KÉTSZEMÉLYES é<? egy­

személyes rekamiék, bon­
csérek, sürgősen eladók. — 
Rákóczi 35. Bálintnál. 11

FIGYELEM! Fefltctt .náló, 
konyhabútor, saját készíté­
sű. Arany János u. 1. ud­
varban Schwa réz Sámuel.

KÉTSZEMÉLYES rckal 
mié, hencser fotel, matrac 
igen olcsón kapható Pé­
ter fi a 26. 10803—11

VESZEK hálószoba-,
konyha- es vegyes magá. 
nos bútorokat, kályhákat, 
szőnyegeket. Mezei, Erzsé- 
bet-u. 44. Sz. 3061—11

HENCSER állandóan
kapható. Megrendelést, ja­
vítást jutányosán készítek. 
Kálvin-tér 12. Sz. 3028—11 

J ÖMINÖSÉGÜ rekamiék, 
r.ezlonok, . matracok min­
den elfogadható árért sür­
gősen eladók, megrendel­
hetők: Péterfia 56. Vidéki­
eknek árengedmény.

HENCSER, kombinált 
szekrény, vitrin, íróasztal, 
kertilóca más bútorok el­
adó. Hatvan-utca 27.

EGY széki ény, egy erős 
nadrág eladó. Dimitroc 53., 
7. ajtó. 1091—11

RÁDIÓ (12)

ÍRÓGÉP, számológép, sok- 
szorosítogep eladás., vétel-, 
csere: Sz:öKénél, Kölcsey-u. 
24. Sz. 3023—15

HASZNÁLHATÓ írógépe, 
két magas havi bérért köl­
csön veszek. Török Bálin t- 
u. 15. Kiss. 10890—16

KEREKES kútszivattyú, 
cső, transzmisszió, sínvas, 
autóroncsok eladók. Hon- 
véd-u. 14. 10964—15

TŰZHELY (17)
ZOMÁNCOZOTT tűzhely 

és egy nagy üzemi kony­
hának alkalmas asztaltuz- 
hely eladó. Csapó 49.

Ny. 1196—17

CSERÉPKÁLYHÁK, kan­
dallók kaphatók. Átrakást, 
javítást vállal: Taizs, Ispo­
tály-tér 1. Sz. 3050—17

ASZTALTÜZHELY eladó. 
Szív-u. 23. sz. 10929-17

GYERMEKKOCSI (18)
HÁROMKEREKŰ gyer­

mekbicikli olcsón kapható 
a készítőnél, Vendég-u. 50.

Ny. 1166—18

GYERMEKKOCSIT leg- 
olcsóbban készítőtől szerez­
zen be: Oláh Károly gyer- 
mekocsi üzeme, Ilalközben.

Sz. 3052—18

ELKÖLTÖZTÜNK. Szép 
sport, és mély kocsik ál­
landóan kaphatók Piskolti- 
nál. Piac-u. 20. Városháza 
alatt. Ny. 1138—18

GYERMEKKOCSIK, órák 
kaphatók, cserélhetők. — 
Gyermekkocsit veszek. — 
Villanykörtecsere. Hunyadi 
u. 11. Sz. 3064—18

ÉPOLETANYAG (20)
TÉGLA, pala, cserép, pa­

pír, faanyagok bontásból : 
Török Bálint 19.

Ny 1201—20 
FAANYAGOK eladók. 

Blaháné-u. 7. Rendőrség 
mellett. Sz. 3047—20

BONTÁSBÓL. kikerült
egész tégla es faanyagok 
eladók. Honvéd-utca 14.

10930—20

TENGERIÉRT bunda-
bekecset, átmeneti kabátot
vagy ruhát adok. Csige-
kert-u. 0/á. 10889—20

ELADÓ VEGYES (21)

radio, rádiója vitas,
precíz munka, olcsó ár. — 
Szuperhangolás. NÄNASSY, 
Piac-u. 87. 12

BOROSHORDOK, tölthe­
tők, söméspuit, kétcsapos, 
majdnem új asztalok, szé.! 
kék, üvegfal eladók. Ság 
vári Endre-u. 9. 4224—21

HORDŰSKAPOSZTA 2.50, 
kerékpár, férfi, eladó. Kö­
lest, bükkönyt, lucernama­
got . veszek. Nagy, Csapó-u. 
73. Ny. 1171—21

ÜZLETI berendezés, szi­
vattyús petrótartány, egy- 
ágú kiloló létra, villany­
motoros mákdaráló eladó. 
Hatvan-u. 6. Füszerüzlet.

Ny. 1215—21
BOROSHORDÖ*-200, 300

literes. 25 méteres acél. 
mérőszalag, permetezőgép 
eladó. Faragó-u. 1.
‘ SZ 3083—21
BOROSHORDOk, tölthe­

tők, 220 literig, kétcsapos 
söntéspult, vas álló ruha­
fogasok. székek, üvegek, 
hiteles poharak eladók. — 
Ságvári Endre-u. 9.

Sz. 3076—21

AJÁNLAT (22)
NYLON FORRASZTVA 

TÖKÉLETES. Hulladékot 
veszek. Orosz, Piac-u. 56. 
Címre ügyelni. Ny. 1208—22

CSIZJIASÁUFA ‘70 torint, 
kaptató, csr/.masámfa leg­
olcsóbb Jámbor István kap. 
taiakészitőmes térnél Kos­
éul u. 49 Ny. ^22i

KEFEIPARI készítmé­
nyek beszerezhetők Kéki 
kefekötőtöl. Király Ferenc- 
u. 8 Sámsoni.úti vámház­
nál. Sz. 3037—22
“BŐRKABÁTJÁT.' téllka- 
bátját fordittassa Tegdes- 
nél, Kálvin-tér. 19. Sport­
szövetből lembercsik, nad­
rág méret után 299.—

S1. 3043—22
ÖRAJAVITAS szakszerű­

en, jótállással. Karórát ve 
szék. Bercsényi Béla órás, 
Csapó 38. Ny. 1197—22

Eyaíforlott
szervezőt
szervezőt keresünk. — 
Biztos megélhetés. Cím 
a kiadóban.

BUNDÁJÁT alakíttassa, 
javíttassa divatos formára 
Katona Vilmos szücsmes- 
1 érnél, Simonffy-u. 2.

10302—22
ORAJA VITAS jótállással

Kepes órásnál, Dimitrov.u.
2. (volt Miklós-u.)._______ 22
TóHÜSARÜ~Ö1csó és jo7 
Szalámi 8 Ft, darálthús 
4.80, Mester-u. 38. Fülöp, ló­
in észáros. 22

ÖZV.~~KARDOS BÉLÁNK 
cukorkaüzletét Piac-utca 
59. sz. alá helyezte. Sz. 22

FIGYELEM! Nylon ka­
bátját — nagy hibával is — 
szakemberrel javíttassa fe. 
lelősséggel. Bolla szabónál, 
Plac-u. 20.. emelet.

Sz. 3065—22
HIBÁS tükrök újjá fon. 

csirozása, üvegezés, üveg­
áruk Sipkovits-cégnél, — 
Sziv-u, 15.__________ 10919—22
— GÚMIL ABBELI talpalás,
borítás jótállással gyorsan 
készül. Kenyeres, Püspök­
ladány. ___________  4707—22
— ANGOL, francia női sza­
lon. Tökéletes szabás, mér. 
sékelt árak. özv. Harsány! 
Sándorné Ferge Margit,
Apaffy-u. 8.___ Ny. 1214—22
“RUHÁJÁT, kabátját ju­
tányos áron és szépen el. 
készíti Jámbor Erzsébet, 
Csapó-u. 16. Ny. 1218—22 
~~ SODRONYIG YBETETBK, 
drótkerítések, drótfonatok, 
mindenféle vasbútorok ké­
szülnek: Ottónál, Rákóczi­
it. 13. Sz. 3081—22

ÁLLAT (23)

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza i fj. Dalmi 
kalaposmester, vár-u. 2.

22
ESERNYŐ szakszerű ja­

vítása, áthúzása és új cser. 
nyők Lukács esernyőkészí­
tő mester, Arany János-u.
8.________________Ny. 1174-22

ROSSZ a kalapja ? 
PÉTER kalapos szépen 
rendbe hozza. Csapó-u. 6., 
udvarban Sz. 3062—22

SZÖRM EBUND Á KÄtTI) őr- 
kabátok at készítek, alakítok 
javítok, veszek, eladok: Kő- 
váry ezüCB, Vörös Hadsereg 
útja 67. emelet.

Sz. 3056—22 
SZAPPANNAK" ~való "zsi­

radékot szappanra átcseré. 
lek Kölcsey, u. 8. Pál János 

3681—22
ELSŐRENDŰ tollak kap­

hatók Földművesszövetke­
zetnél, Nyugati, u. 2. Ugyan- 
ott vétel is. Sz. 3011—22 
~ PÖLOSKAIRTÁST cián­
gázai felelősséggel vállal : 
Kiss, Méltusz-tér 7. Telefon:
36-89 ____________ SZ. 2986—22

FEST, tisztít Nagy kel­
mefestő. Széchenyi-u. 50. 
Felvételi hely: Halköz, var­
roda.____ Ny. 1182—22

IFJ. SIMAY IMRE illat­
szertára Csapó-u. 10. szám 
alá költözött. 4460—22

HÍZÓNAK való egyéves 
süldők eladó. Apaffy 3.

Ny. 1226—23

_INGATLAN (2-1)
BEKÖLTÖZHETŐ ház : 

szoba, konyha, speiz, elő- 
szoba és több mellékhe­
lyiséggel, 956 négyszögöles 
gyümölcsös és szántóval 
olcsó áron eladó. Baialun- 
u. 37. 10893-21

ELADÓ azonnal beköltöz­
hető gyümölcsös, kis családi 
ház. Szabadságtelep, MjU- 
vin-u. 42. sz. 10917—24

EGYHARMADRÉSZ ház 
beköltözhető két szoba, 
konyha, speizos lakással 
azonnal eladó. Cím a ki­
adóban. 10808—24

ELVESZETT (25)
ELVESZTETTEM Dimit­

rov-u. 37-től Vöröshadsereg 
útja, Csapó.utcai útvonalon 
arany női karórámat. — 
Megtalálója jutalomban ré­
szesül. Farkasnc, Dimitrov 
37. SZ. 10956—25

NÉPLAP
Politikai napilap

Felelős szerkesztő:
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
BABCZI GYULA

Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy Zsil In. 

szky-utca L Telefon: 42 54

Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajcsy Zsllln 

szky-utca l. Telefon 30 01

Szabadság Lapnyomda 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. L 
Felelős vez.: Révész Imre

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY HORA 11 FORINT 

Postatakarékpenztan 
Csekkszámla szám: 503.902

Böszörményi apréhlrdeféssk
ELADÓ VEGYES __

ELADÓ egy 6 éves kan­
ca ló. Honvéd-u. 2. szám.

ELADÓ Dobó István.u. 
70. számú ház. Értekezés : 
Dobó I. 64.

ELADÓ szőlőprés és egy 
450 literes boroshordó. — 
Mester-u. 15.

KIADÓ a Vidi-zugban 10 
vékás föld. Vörösmarty.u. 
27.

ELADÓ egy hároméves 
fejőstehén. Szondy Gy. 37.

ELADÓ Vasváry Pál-u. 
17. számú ház.

ELADÓ kert-ház, kiseb, 
bért elcserélhető. Klapka 
György 19.

ELADÓ 1000 kvadrát 
csutka. Értekezés: Madics- 
u. 7.

ELADÓ 400 darab cser­
tégla és egy kubik. Te­
mető-tér 4.

ELADÓ Tanya 70. sz. 
ház, Téglavetőben északi 
lucernás. Értekezés ugyan­
ott.

ELADÓ Kinizsi-tér 32 
számú ház. — Értekezés 
ugyanott.

Tiszteletiéi értesítem 
a gyászoló családokat, 
hogy

ÜZLETEMET
áthelyeztem

Petőfi Sándor-utco 42. 
szám alá, az udvarba. 

C S. V A RG A PÁL

El.ADÓ egy köblös föld 
a Zelemérben. Értekezni 
lehet: Honvéd-utca 15. sz.

ELADÓ 700 kéve ócska 
nád Tizenhárom vértanú-u.
44. _________________
" KIADÓ Réten 6 vékás 
föld. Hortó-tanyánál. Te­
mető-tér 45.

ELADÓ órizling bor cs 
varrógép. Egy idősebb asz- 
szony elmenne beteg mel­
lé, vagy gazdasszonynak. 
Petőfi 42.__ ________________

ELADÓ Városkert-u. 6. 
számú ház. — Értekezés 
ugyanott._______________

ELADÓ egy házas kert. 
Szabadhajdú-u. 53. szám 
alatt. Értekezés: Hunyadi 
szőlöslcert csöszháznál.

KIADÓ 8 hold “vidi-föld. 
Értekezés: Muraköz.tér 69.

ELADÓK: jó állapotban 
lévő szórórosta, egy nagy 
és egy kisebb fekvő má_ 
zsa, egy Kalor-kályha. Ér­
tekezés; ‘Karap F.-u. 2.
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